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  13913988ماه ماه   آذرآذر  2929
  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 

  و تجربيو تجربي  رياضيرياضية ة رشترشت
  
  

 

  
  

  
  

  

  
 فاطمه منصورخاكي روهمدير گ

 پوريفرهاد حسين  مسئول دفترچه
  ايزدي ليلا، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير  مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 عظيميفاطمه  آرايي نگاري و صفحه حروف
 سوران نعيمي  نظارت چاپ

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -ابان انقلابآدرس دفتر مركزي: خي

  مرتضي منشاري - الهام محمدي  - مريم شميراني   - كيا طنين زاهدي - اسماعيل تشيعي  - داوود تالشي - حسين پرهيزگار  - امير افضلي  فارسيزبان و ادبيات 
  پور اسماعيل يونس –فاطمه منصورخاكي  - خالد مشيرپناهي  - سيدمحمدعلي مرتضوي - رضايي محمدمهدي –حسين رضايي  - بهزاد جهانبخش - درويشعلي ابراهيمي  عربي

  سيد هادي هاشمي –كبير  مرتضي محسني - محمدرضا فرهنگيان -بقا محمد رضايي - ابوالفضل احدزاده  دين و زندگي
  سين مراداميرح –علي شكوهي  –عبدالرشيد شفيعي  -محمد سهرابي  -ميرحسين زاهدي  زبان انگليسي

 هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس

  فريبا رئوفي  محمدجواد قورچيان  محسن اصغري  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسيزبان و ادبيات 

  منصورخاكي فاطمه  منصورخاكي فاطمه  عربي
  - حسين رضايي-درويشعلي ابراهيمي

  ليلا ايزدي  ____  پور اسماعيل يونس

  بقا محمد رضايي  دين و زندگي
-بقامحمدرضايي

  مرتضي محسني كبير
  محدثه پرهيزكار  صالح احصائي  سكينه گلشني

  پيشه فاطمه فلاحت آناهيتا اصغري  محدثه مرآتي –عبدالرشيد شفيعي   نسترن راستگو  نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد


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  2: ةصفح   نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي                        98 آذر 29 آزمون -)3( ةپروژ
    

 

 )داوود تالشي(  »3«ي  گزينه - 1

خدنگ: درختي است كه چوب آن بسيار سخت است كه از چوب آن تير و نيزه و  ب)
  سازند. زين اسب مي

  هـ) بام: بامداد، شبگير، صبح زود
  و) آرنگ: آرنج

  )نامه لغت، واژه دانشگاهي، زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »3«ي  گزينه - 2

    .تر از باز اي است شكاري كوچك زغن: پرنده
  )نامه دانشگاهي، لغت، واژه زبان و ادبيات فارسي پيش(  

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »1«ي  گزينه - 3

  همه درست است.» 1«هاي گزينة  املاي واژه
  نوشته شود. »خواري: ذلت«صورت  بايد به ،خاري»: 2«گزينة 
  نوشته شود. »يپرداز نغمه«صورت  بايد به ،پردازي نقمه»: 3«گزينة 
  نوشته شود.  »حقارت: كوچكي«صورت  بايد به ،حغارت»: 4«گزينة 

  )نامه ، واژهاملادانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(  

 ----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »3«ي  گزينه - 4

  ديگر هاي گزينه تشريح
  .است صحيح »عذار«: »1« ةگزين
  .است صحيح »نغز«: »2« ةگزين
  .است صحيح »فراق«: »4« ةگزين

  )تركيبي ،املادانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »4«ي  گزينه - 5

 .جناس تـام نـدارد   ، اماكنايه از خسته شدن) :به جان رسيدنكنايه دارد (» 4«گزينة 
  دو هفته (چهارده روز)/ ماه دو هفته (ماه شب چهارده، استعاره از معشوق)

  هاي ديگر تشريح گزينه
  مجاز: نگين: مجاز از انگشتر/ كف: مجاز از دست/ ديو و دد: مجاز از همه»: 1«گزينة 

  ه به داستان حضرت سليمانتلميح: اشار
و تشـخيص (اضـافة    / طوق سمن: اضـافة تشـبيهي)  تشبيه (گوشوار مويز»: 2«گزينة 

  )استعاري: گردن سرو، گوش مو (درخت انگور) و استعاره
كند (محال عقل است و تناقض)، از بـاد   ن ميپارادوكس: باد چراغ را روش»: 3«گزينة 

  تشخيص ،بخشي كمك خواستن: جان
  در صورت سؤال يعني يك آرايه غلط است نه هر دو.» بعضي«ور از توجه: منظ

 )دانشگاهي، آرايه، تركيبي زبان و ادبيات فارسي پيش( 

 )اسماعيل تشيعي(  »3«ي  گزينه - 6

آميزي ادامه  شوند. با حس حذف مي» 4«و » 1«هاي  كنيم و گزينه با تشبيه شروع مي
  آميزي ندارد). حس »2«گزينة رسيم ( مي» 3«دهيم و به گزينة  مي

  من   همچو    ي پاي بندتشبيه:  »3«هاي بيت  آرايه
  به مشبه   ادات  شبه م  شبه  وجه                                                  

  بلبل فرياد كند: تشخيص -2 خطاب قرار گرفته) مورداي بلبل (بلبل  -1تشخيص: 
  نفس : شيرينيآميز حس

  )ايه، تركيبيآردانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »3«ي  گزينه - 7

  / پارادوكس ندارد.جام و خام جناس: 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

پيوسته و  -1استعاره از واسطة فيض الهي/ ايهام: مدام » ساقي«استعاره: »: 1«گزينة 
  شرابنوعي  -2همواره 
  / تناسب: دانه، مرغ، دامه (اضافة تشبيهي): دانة خال، مرغ خردتشبي»: 2«گزينة 
   تضاد: صبح و شب/ تشبيه: خرگاه افق، پردة شام»: 4«گزينة 

  )آرايه، تركيبيدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(
----------------------------------------------  

 )داوود تالشي(  »2«ي  گزينه - 8

» كشـتن «و مصـراع دوم كنايـه از   » شدننصميمي «ل كنايه از مصراع او»: 2«گزينة 
هرگـاه بـا شـمع و     ،است ولي در بيت ذيل آن، كشتن به معني خاموش كردن اسـت 

  چراغ بيايد.
  است. »عصباني شدن«مصراع دوم هر دو بيت كنايه از »: 1« گزينة

 »اسـت  همه چيـز بـرايم تلـخ و نـاگوار    «مصراع دوم هر دو بيت كنايه از »: 3«گزينة 
  باشد. مي

  است.» كشتن«مصراع دوم بيت اول و مصراع اول بيت دوم كنايه از »: 4«گزينة 
  )43و  42 هاي ، صفحهمفهومدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش( 

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »3«ي  گزينه - 9

رسـد و عاشـق حقيقـي،     شوق حقيقي نمـي مفهوم بيت سؤال: شخصِ نازپرورده به مع
نيـز  » 4و  2، 1«هـاي   خرد. از گزينه هاي راه عشق را به جان مي ها و گرفتاري سختي

گويد كه هـر مجنـوني لايـق عشـق      مي» 3«شود. در گزينة  همين مفهوم دريافت مي
كنـد و لايـق    ليلي نيست و فقط مجنون حقيقي است كه ناز عشق ليلي را درك مـي 

  عشق اوست.
  )47، صفحة مفهومدانشگاهي،  زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »2«ي  گزينه -10

 يـا » كـنم  غم عشق تو را با هيچ معاوضـه نمـي  «(ب، د، هـ): » 2«مفهوم ابيات گزينة 
  »غم تو موجب شادي من است«

  ».كند لطف خدا، غم را از شما دور مي«  »ارزش توكل به لطف خدا«بيت الف: 
قصـة عشـق تكـراري و    « » شـنيدني اسـت  قصة عشق هميشه تـازه و  «بيت ج: 

  ».شود آور نمي ملال
  )45صفحة مشابه ، مفهوم ،دانشگاهي زبان و ادبيات فارسي پيش(

 3و زبان فارسي 2دانشگاهي و ادبيات ادبيات پيش
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  3: ةصفح   نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي                        98 آذر 29 آزمون -)3( ةپروژ
    

 )حسين پرهيزگار(  »1«ي  گزينه -11

  و غوغا، شولا: خرقه، صولت: حمله، جدار: ديوار صداكومه: كلبه، هراّ: 

  نامه) هژوا، لغت، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »4«ي  گزينه -12

  .است» خار«نادرست است، املاي صحيح آن » خوار«

  )، تركيبياملا، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار(  »3«ي  گزينه -13

  مذبور و زبح نادرست است و صحيح آن مزبور و ذبح است.

  )، املا، تركيبي2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »2«ي  گزينه -14

  زخم كند: تشبيهفند) از تو دفع چشمهـ) مردم (= مردمك) مثل سپند (=اس

  الف) چشمه و چشم: جناس ناقص

كه انگشت در انتها و كنارة دست و پا قرار گرفته اين است كه از بزرگـي   ج) علّت اين

تعليل (فقـط ايـن بيـت حسـن      يري و لطفي نصيبش نخواهد شد: حسندست و پا خ

  تعليل دارد)

  رادوكس  ب) نيكويي و خوبي كردن سبب بدنامي شود: پا

  د) گهر: استعاره از اشك

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي  ادبيات( 

----------------------------------------------  

 (الهام محمدي)  »2«ي  گزينه -15

شـدن   حسن تعليل دارد: (شاعر دليل سفيدروي بودن صبح را دست بـه دامـان شـب   

  دانسته است.) / تشبيه ندارد.

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »معشوق«استعاره از » وحشي غزال«آميزي/  حس خواب سنگين»: 1« ةنگزي

  تشبيه »ابروكمان«و » چون هدف«كنايه/  گردن كشيدن»: 3« ةزينگ

اسـلوب   است مصراع اول معادل و مثالي براي مصراع دوم ذكر شده»: 4« ةگزين

  استعاره معادله/ دست سيل

  )آرايه، تركيبي، 2ادبيات فارسي (

 )امير افضلي(  »4«ي  گزينه -16

  پاسدارخانهدر اين گزينه دو واژة مركب وجود دارد: سرباز و 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  گرداب»: 1«گزينة 

  ينزيرزم»: 2«گزينة 

  سلاّنهسلاّنه»: 3«گزينة 

  )121 ة، زبان فارسي، صفح3زبان فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري ـ اردبيل(  »1«ي  گزينه -17

  است.» ريشه«مشتق،  ةتنها واژ

  )121 ةصفحزبان فارسي، ، 3زبان فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )امير افضلي(  »1«ي  گزينه -18

سـبب  بـار بـودن   پـس بـي   ،درخت بدون بار سزاوار تيغ تبر شده است» 1«در گزينة 

بـار بـودن سـبب آسـودگي،     حاصل و بياست. برعكس سه گزينة ديگر كه بي نابودي

  آزادي و امنيت است.

  )137صفحة مشابه ، مفهوم، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »3«ي  گزينه -19

  بيت اول: با ياد تو اندوهگينم.

  شوم. شاد مي بيت دوم: با ياد تو جوان و دل

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نااميدي از تغيير اوضاع»: 1« ةگزين

  پيشگيري قبل از وقوع حادثه»: 2« ةگزين

  حاصلي است. سوختن، فرجام بي»: 4« ةگزين

  )137 ة، صفحفهوم، م2ت فارسي ادبيا(

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »2«ي  گزينه -20

  .كرد بايد وقوع از قبل واقعه علاج: »4 و 3 ،1« هاي گزينه ابيات مفهوم

  تدبير بودن فايده بي و تقدير ،جبر: »2« ةگزين بيت مفهوم

  )139، مفهوم، صفحة 2ادبيات فارسي ( 
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  4: ةصفح   نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي                        98 آذر 29 آزمون -)3( ةپروژ
    

 

  
  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (    »4«گزينة  -21

 »:من السماء/ «نازل كرد  »:أنزل/ « (خداوند) كه االله»: أنّ االله«نديدي / »: لمَ ترَ/ «آيا »: أ«
  سبز »: مخضرةّ/ «زمين  »:الأرض/ «شود  مي »:فتصبح«آبي / »: ماء/ «از آسمان 

  هاي ديگر تشريح گزينه

، نادرست »كه زمين سبز و خرّم گردد براي اين«و » باران«، »همانا« »:1«ة گزين
  هستند.

  نادرست هستند.» پديد آمد«و » زمينِ سرسبز«، »چگونه«، »بيني نمي«  »:2«ة گزين
  اند. نادرست» تا ... سرسبز شود«و » نگري نمي« »:3«ة گزين

  )ترجمه(    
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »4«گزينة  -22

  هاي ديگر تشريح گزينه

  درست است. »كانوا توكّلوا«براي فعل » توكل كرده بودند« »:1«ة گزين
» شروع كردند«ترجمه نشده است و نيز » علمائنا الكبار«در » نا«ضمير  »:2«ة گزين

  است. نادرست
» كردند توكل مي«نيز ترجمه نشده است و » علمائنا الكبار«در » نا«ضمير  »:3«ة گزين

  است. نادرست
  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »1«گزينة  -23

نااميد است، مـأيوس شـده    »:مأيوس« /دوستم»: صديقي«كه /  گويا، مثل اين»: كأنّ«
 ـ«جمـع اسـت.) /   » امُور(«كارهايش »: امُوره«در / »: في«است /  امـا  »: ي عـازم و لكنّ

كـار (مفـرد) /   »: العمـل «بـر ادامـه دادن /   »: مواصلةعلي / « هستم (ولي) من مصمم
(موصـوف و   دلخواه اي هنتيج»: مطلوبة نتيجة«دست آورم /  به»: أكتسب«تا / »: حتّي«

  صفت نكره)
  )ترجمه(    

----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(  »4«گزينة    -24

دنا (معـادل     «در روزهاي طولاني تحصيلمان / »: الطويلةفي أيام دراستنا « كنُـّا قـد اعتمَـ
تنـافسُ  «هـا /   ها، توانـايي  توانمندي»: قدُرات«اعتماد كرده بوديم / »: ماضي بعيد فارسي)

  رقابتي سالم»: سليم
  )ترجمه(    

 ----------------------------------------------  

 )مرتضوي سيدمحمدعلي(  »3«گزينة  -25

  صحيح عبارت اين گزينه اين چنين است: ةترجم
چه بسا (شايد) مردم در ماه رمضان، گناه را ناپسند بشمارند و به (درگاه) خداوند «

  »توبه كنند!
  )ترجمه(    

 )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -26

آيـد؛ در   يها به دست م ـ به اندازة زحمت و تلاش، بزرگي  گويد: مي» 4«مصراع گزينة 
حالي كه عبارت مقابل آن در مورد توكل كـردن و تسـليم شـدن در مقابـل محبـوب      

  گويد. (خداوند) سخن مي
  )درك مطلب و مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رضايي(  »3«گزينة  -27

»: اش دگي علميزن«نجاح الإنسان / »: موفقيت انسان«لا شك / »: هيچ شكّي نيست«
  أهم الاُمور»: ترين امور مهم«يعتبر / »: آيد به شمار مي/ «العلمية حياته

  نكتة مهم درسي

  نادرست است.» النجاح الإنسان«بنابراين  ،گيرد نمي» ال«مضاف هرگز 
  )تعريب(  
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(  »3«گزينة  -28

        
بايد مرفوع » كان«(اسم  الاسلاميةمفكّرو البلدان »: ديشمندان كشورهاي اسلاميان«

»: هاي نخستين در سده«تواند صحيح باشد.) /  مي» …كان مفكرّو «باشد، بنابراين 
دست آورده  به/ « رفيعة علمية مكانة»: جايگاه علمي بلندي«في القرون الأولي / 

  بوا (ماضي بعيد)اكتس …كانوا اكتسبوا، كانَ »: بودند

  مهم درسي ةنكت

» كانَ + فعل ماضي«دست آوردن ماضي بعيد فارسي در زبان عربي از تركيب  براي به
 شود. استفاده مي

  )تعريب(    
----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب
 بـد  يا خوب ،خود خودي به و آن .اوست ارادة تابع انسان هاي (توليدات) ساخته«

 هستند و انسان بـا  خوب خود خودي ها به ساخته ها وقت از بسياري در و نيست،
 كـه  آمـوزد  مـي  انسـان  بـه  ديـن  و .كند مي تبديل را به شر ها آن ي استفاده ازبد

 بهـره  بـه شـكل صـحيح    چگونه از آن استفاده كند و خير راه را در قدرت چگونه
 ديـن  هـا از  آن امـا  كننـد  پيشـرفت  مادي گيزند كه در اند توانسته ها غربي. ببرد

 نگاه. نمانده است ها جرم ارتكاب از مانعي ها براي آندر نتيجه . اند شده دور واقعي
 را گناهـان  بـي  كننـد و چگونـه   ور مـي  شـعله  را هـا  جنگ آتش ها آن چگونه كنيد
  »برند؟! مي سرقت به هاي مستضعف را ملت هاي ثروت و كشند مي

 

 )مه منصورخاكيفاط(  »4«گزينة  -29

  ترين عنوان براي متن است. ها، مناسب هاي آن توليدات انسان و منافع و زيان

  هاي ديگر تشريح گزينه

  » ها به دست بيگانگان! دزدي ثروت»: «1«گزينة 
  » آتش جنگ و نتايج آن!»: «2«گزينة 
  » دين واقعي در جوامع!»: «3«گزينة 
  )و مفهوم درك مطلب(    

 2 عربي
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 )منصورخاكي فاطمه(  »2«گزينة  -30

  دهد. با توجه به متن، دين راه استفاده از قدرت را نشان مي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» كند! هايش را به شر تبديل مي انسان هميشه ساخته»: «1«گزينة 
نادرست » هاي انسان به خودي خود خير نيستند! در اكثر اوقات ساخته»: «3«گزينة 
  است.

  نادرست است.» اند! در زندگي مادي و معنوي پيشرفت كرده ها غربي»: «4«گزينة 
  )و مفهوم درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -31

 اند. استفادة درستي نكرده ،از قدرت ها غربيبا توجه به ترجمة متن، 

  هاي ديگر تشريح گزينه

گناهان سخني گفته نشده  مورد خضوع انسان در مقابل بيدر متن در »: 1«گزينة 
 است.

از ارتكاب جرم سخني گفته  ها غربيدر متن در مورد انواع موانع براي »: 3«گزينة 
 نشده است.

  جهاني سخني گفته نشده است. هاي در متن در مورد برپايي جنگ»: 4«گزينة 
  )و مفهوم درك مطلب(    

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -32

  هاي ديگر گزينهتشريح 
  ).القُوةَمفعول است و بايد منصوب باشد (» القوُة«

في طرَيقِ الخيَرِ  القوُةَم الإنسْانَ كيَف يستَعملُ الدينُ يعلِّ«اري كامل عبارت: گذ حركت
  »صحيحٍ!و كيَف ينتَْفع منهْا بشَِكلٍ 

  )گذاري حركت(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة    -33

  هاي ديگر تشريح گزينه

 اند. سترناد »فاعله ضمير مستتر«و » مبني للمجهول»: «2«گزينة 

  اند. سترناد» متعد«و » للمخاطبينَ»: «3«گزينة 
  رست است.ناد» من باب تفعيل«»: 4«گزينة  

  )تحليل صرفي و نحوي(    
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -34

  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» الأصليةعراب الإ«و » جمع تكسير»: «2«گزينة 
 اند. نادرست» و مرفوع» إنّ«خبر «و » جامد»: «3«گزينة 

  است.  نادرست» و مرفوع »إنّ«خبر »: «4«گزينة 
  )تحليل صرفي و نحوي(    

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي (  »1«گزينة  -35

  و منصوب به اعراب ظاهري است.» أنَّ«اسم » نجوماً«

  تشريح گزينه هاي ديگر

  .استو محلاّ منصوب » كُما«ضمير بارز » نّإ«اسم »: 2«گزينة 
  .استفوع مستتر و محلاّ مر »هو«ضمير » كان«اسم  »:3«گزينة 
  .استو محلاًّ مرفوع  »كان«اسم » ت«ضمير بارز »: 4«گزينة 
  )انواع جملات(    

----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (  »2«گزينة  -36

اعراب علامت صفت براي حالت نصبي است و بايد با » الصالحون«»: 2«گزينة در 
  بيايد.» ي«فرعي 

لاء و ؤتـابع بـراي ه ـ  »: التلاميـذ «منصوب /  محلاًو  »نَّإ«اسم »: لاءؤه«جمله: تركيب 
» يعلمـون » / «ي«اعـراب فرعـي   علامـت  صفت و منصوب به  »:نيالحالص«منصوب / 

  مرفوع و محلاً »إنَّ«خبر 
  )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -37

است كه پس از آن آمده و  » وحيدة«و خبر آن، » ياء«، ضمير بارز »ستكونينَ«اسم 
  بر آن، مقدم نشده است.

  هاي ديگر تشريح گزينه

  في باطن: خبر مقدم / قلباً: اسم مؤخّر»: 1«گزينة 
  مناّ: خبر مقدم / من: اسم مؤخرّ»: 2«گزينة 
  اسم مؤخرّ بين تلاميذ: خبر مقدم / تلميذٌ:»: 4«گزينة 

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »2«گزينة  -38

»باشد. بالفعل است و اسم آن منصوب مي مشبهةاز حروف » ليت  
  )انواع جملات(    

----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(  »1«گزينة  -39

نيز بايد به همين » كانَ«بر متكلّم وحده دلالت دارد، بنابراين » إننّي«در  »ي«ضمير 
  )انواع جملات(  صحيح است.» 1«صيغه بيايد، در نتيجه گزينة 

----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(  »4«گزينة  -40

ي نفي جنس بر »لا. «ي نهي است»لا«، نفي جنس نيست، بلكه »لا«؛ »4«در گزينة 
  آيد. سر اسم مي

  )انواع جملات(    
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 )كبير مرتضي محسني(    »4«گزينة  -41

همانا خداوند نگه : …ماوات و الارض اَن تزولا االله يمسك الس انّ«آية شريفة 
بيانگر اعتقاد به خداوند »  …ها و زمين را از منحرف شدن و  دارد آسمان مي

ه كان انّ«دارد:  صفت خداوند بيان مي دو ن را بادر انتهاي آيه علت آ حكيم است.
    »بردبار آمرزنده.اوست يماً غفوراً: حل

 )47و  42 هاي هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -42

برگزيند، خداوند شرايطي براي او  هركس با اراده و اختيار خود، راه حق يا باطل را
پيش رود و سرشت خود را   آورد كه در مسيري كه انتخاب كرده، به فراهم مي

ها و  آشكار كند. يعني خداوند براي هر دو گروه امكانات و لوازم رسيدن به خواسته
كند و اين مطلب، بيانگر سنت امداد الهي است. دعا  هايشان را فراهم مي هدف
ها و مانع بسياري از بلاها گردد، البته در صورتي  بب بسياري از خوبيتواند س مي

كه دعا با شرايط واقعي آن انجام شود و چيزي كه انسان از خداوند درخواست 
كند، در نهايت به ضرر او تمام نشود. اين موضوع، بيانگر سنت تأثير نيكي يا  مي

    بدي در سرنوشت است.
 )62تا  59هاي  هصفح ،6 رس، ددانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(    »1«گزينة  -43

هاي الهي و درك  سبب آشنايي ما با نشانه  شناخت قوانين جهان خلقت (علت)،
    شود (معلول).  مندي از طبيعت مي ها و نيز بهره عظمت خالق آن

مل ظهور و بروز استعدادهاست و هم مربوط به سنت امتحان و ابتلاء، هم عا
  فرايند رشد و تكامل انسان است.و چگونگي 

 )59و  58 هاي هصفح ،6 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »4«گزينة  -44

لتبتغوا مره و ر لتجري الفلك فيه بأر لكم البحسخّاللهّ الذّي «با توجه به آية شريفة 
تسخير دريا و حركت كشتي به امر خداوند روزي نتيجه و پيامد  ،»…فضله  من

اشاره » گردشند و همه در مداري دريسبحون:  في فلك كلٌّ«است و عبارت قرآني 
    .به مدار سيارات دارد

 )43 ةصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     »1«گزينة  -45

شوند مربوط به  موجودات از آن جهت كه با حكم و فرمان و ارادة الهي ايجاد مي
ها و  كاري به عبارت ديگر، نقشة جهان با همة ريزه .قضاي الهي هستند

سيلة خداست. به و هايش از آن خداست و اجرا و پياده كردن آن نيز به مندي قانون
ه در نقشة آن نقص و اشتباهي هست (تقدير) و نه در اجرا و پياده نهمين جهت 

الهي نوشيم، به علت اعتماد به تقدير  آبي كه با ارادة خود مي .كردن آن (قضا)
ها و تقديرها آفريده كه  ها، اندازه دانيم كه خداوند آب را با ويژگي است، يعني مي

    شود. مي انسان  سبب رفع تشنگي
 )48 ةصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )سيدهادي هاشمي(     »2«گزينة  -46

ها با  افزايد و آن گاهي خداوند علاوه بر مهلت دادن، بر امكانات گمراهان مي
روند و قدم به  و ميبيشتر در فساد فر ،استفاده از همين امكانات و با اصرار خود

شود.  سوي هلاكت ابدي نزديك مي تدريج به قدم از انسانيت فاصله گرفته و به
» استدراج«سوي عذاب الهي را سنت  ي در حركت بهجچنين حالت تدري

  .خوانند مي
  )61و  60 هاي هصفح ،6 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

  

 )ابوالفضل احدزاده(    »4«گزينة  -47

به اين موضوع اشاره دارد كه خداوند تمام » ء خَلقناه بِقدَرٍ شي اناّ كُلَّ«آية 
را بر اساس تقدير مشخصي آفريده است و اين بدين معناست كه همة  اتموجود

كه در  موجودات در نظام قانونمند الهي جاي دارند و هيچ موجودي نيست مگر اين
    نظام خلقت جاي داشته باشد.قانونمندي  ةحيط

  )42ة صفح ،5 ، درسدانشگاهي پيشندگي (دين و ز
----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(    »3«گزينة  -48

ها در طول عمر خود در معرض  براساس سنت ابتلاء و آزمايش الهي، همة انسان
هاي  ها، سبب جدا شدن انسان اند و پيروزي يا شكست در اين آزمايش آزمايش

گردد و اين  ها مي ماندگي آن بد و ساخته شدن و تكامل، يا خسران و عقبخوب از 
آيا يفتنون:  ا ان يقولوا آمناّ و هم لااس ان يتركواحَسب النّ«ة شريفة موضوع در آي

ايمان آورديم و آزمايش  گويندبشوند؛ همين كه  پندارند رها مي مردم مي
  متجلّي است. »شوند؟ نمي

  نه آيه. ،حديث است»  …الميزان  ةكفّ بمنزلة لمؤمناانما «دقت شود عبارت 
 )59و  56 هاي هصفح ،6 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(    »1«گزينة  -49

هاي انسان و آب هستند و  ويژگياز ترتيب  بههر يك اختيار انسان و مايع بودن آب 
لذا خروج  .شود از دايرة تقديرات خارج شد گاه نمي اند و هيچ و از تقديرات الهيهر د

 )52و  51 هاي هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   از آن ناممكن است.
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »1«گزينة  -50

ايستند كه  ا لجاجت ورزيده و در مقابل حق مياي از مردم در برابر دعوت انبي دسته
گزينند و با حق  اما آنان كه راه باطل را برمي .شوند با سنت امداد الهي مواجه مي

دهد (سنت  ها مهلت و فرصت زندگي مي ورزند، خداوند به آن عناد و دشمني مي
  املاء يا امهال).

م در راه حق گذارند و امداد خاص خداي متعال نسبت به آنان كه با نيت پاك، قد
» توفيق الهي«سعادت جهان آخرت و رضايت پروردگار را هدف خود قرار دهند، 

  نام دارد.
دنبال تلاش و مجاهدت  هاي توفيق الهي، نصرت و هدايت خدا به يكي از جلوه

 )60و  59هاي  هصفح ،6 ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي   است.
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(    »4«گزينة  -51

و   برد و غل عشق و محبت الهي، افسردگي، خمودي، ترس و جبن را از بين مي
ما احب االله من عصاه: «حديث شريف كند و  ها را خلاق مي ها را پاك و انديشه غش

 ،دبه پيروي از خداون» او را دوست ندارد ،كند كسي كه از فرمان خدا سرپيچي مي
  دارد. اشاره از آثار محبت به خداوند

 )117و  116ة صفح ،11 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(    »4«گزينة  -52

بلكه شامل  .ها ندارد اختصاص به زمان حضور در اجتماعات و معاشرت ،آراستگي
شود. استفاده از عطر،  تر، زمان عبادت نيز مي همزمان حضور در خانواده و از آن م

شانه زدن موها، پوشيدن لباس روشن و تميز و پاك بودن تمامي بدن از 
اين  ،روز تكرار دائمي نماز در شبانه اي مهم پيشوايان هنگام عبادت است.ه توصيه

 .سازد كند و زندگي را پاك و باصفا مي آراستگي و پاكي را در طول روز حفظ مي
زيرا چنين لباسي نشانة  ؛نما نپوشيد لباس نازك و بدن«فرمايد:  امام صادق (ع) مي

    »سستي و ضعف دين است.
  )130و  128 هاي هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي 

دوم دانشگاهي و پيش دين و زندگي
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 )ابوالفضل احدزاده(    »1«گزينة  -53
نَ يضربِولْ«دارد و آية » وجوب«بايد دقت كنيم كه فعل امر در آيات قرآن اشاره به 

ُوبهِِنَّرهِنَّ بخميلي جبه وجوب حجاب اشاره دارد.» ع  
  )135 ةصفح ،13 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »3«گزينة  -54

لكَُم  قُل ان كنُتم تُحبونَ االلهَ فاَتَّبِعوني يحببِكُم االلهُ و يغفر«طبق آية »: 3«گزينة 
رحيم االلهُ غفور كُم ومحبت و دوستي مستمر نسبت به خدا و تبعيت از »ذنُوب ،

  شود. مندي از دوستي خدا مي هاي پيامبر، موجب آمرزش الهي و بهره فرمان
  )117و  113هاي  هصفح ،11 هاي ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )فرهنگيان محمدرضا(    »4«گزينة  -55

اند، بايد  توجه در پاسخ به كساني كه به تناسب ميان ظاهر و باطن در آراستگي بي
شود كه كسي حقيقتي را از صميم قلب دوست داشته باشد، اما هر  مگر مي«گفت: 

هرجا رود، عمل   حقيقت اين است كه دل به» روز كاري برخلاف آن انجام دهد؟
  رود. جا مي هم به همان
تي حقيقي با خدا، با نافرماني كردن از خدا در تضاد است، بيانگر لزوم اينكه دوس

  پيروي از دستورات خداست.
 )129و  128، 119 هاي هصفح ،12و  11 هاي ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »4«گزينة  -56

 وفايي ريا و بياز ظلم و استبداد و داقت و وفا و صبستة عدالت و آزادي  دل«كه  اين
شود كسي دوستدار  نمي«كه  ، بيانگر بيزاري از دشمنان خداست و اين»بيزار است

ها باشد و در جهان زشتي و نافرماني و ستم ببيند و در عين  ها و كرامت فضيلت
محبت به  ، بيانگر مبارزه با دشمنان خدا، از آثار»حال بتواند قرار و آرام بگيرد

  خداست.
 )119ة صفح ،11 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(    »1«گزينة  -57

و عمل به احكام دين ضرورتي گويند: قلب انسان با خدا باشد، كافي است  برخي مي
، درون و باطن چه اهميت دارد آن مال ظاهري و ظاهر انسان مهم نيست،اع .ندارد

فرمايد: اگر مرا  ند ميانسان است. اين توجيه، با كلام خداوند سازگار نيست. خداو
و اگر محبت من در قلب شما قرار گرفته، شايسته است از دستورات  دوست داريد

  ».قُل ان كنتُم تُحبونَ االلهَ فاَتبِّعوني«من پيروي كنيد: 
  شود. پاسخ داده مي» ن تراود كه در اوستاز كوزه همان برو«اين توجيه با عبارت 

 )129و  117 ،113هاي هصفح ،12و  11 هاي ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(    »4«گزينة  -58
  ها، اخلاق و روحيات (علت)، ظاهر هركس تجلي انديشه و باور اوست و انديشه

كس كه نظم و  مثلاً آن .دهند سازند و شكل مي (معلول) را مياعمال و ظواهر 
دست به  ،ريزي را قبول دارد، اگر واقعاً به آن ايمان و باور داشته باشد برنامه
  .دهد زند و هركاري را در زمان خاص خود انجام مي ريزي مي برنامه

 )129و  128 هاي هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(    »2«گزينة  -59
به كنترل نگاه امر و از نگاه » …قُل للمؤمنينَ يغُضوّا من ابَصارهِم «در آية شريفة 

لذا با حديث پيامبر (ص) كه در مورد حفظ خود از نگاه  .به نامحرم نهي شده است
   باشد. به نامحرم است، در ارتباط مي

 )137و  135 هاي هصفح ،13 ، درس2زندگي (دين و 
----------------------------------------------  

 )مرتضي محسني كبير(    »1«گزينة  -60
آنان را هاي مؤثر و مفيد و بدون زيان  ، فعاليتپوشش زنان بنابر فرمودة قرآن كريم

را حفظ برد و حريم و حرمت زن  سازد، سلامت اخلاقي جامعه را بالا مي ممكن مي
همسر از محارم سببي است و ادامة  دهد. رامش رواني او را افزايش ميكند و آ مي

ذلك ادني ان يعرفن «اين عبارت است: » هنَّبمن جلابي يدنين عليهنّ« ةآية شريف
به عفاف  انشود كه زن كه نزديك ساختن حجاب به خود باعث مي» فلا يؤذين
  .ند تا مورد اذيت قرار نگيرندوشناخته ش

  )140تا  138، 136هاي  هصفح ،13 ، درس2(دين و زندگي 

  
 

 )ميرحسين زاهدي( »4« ةگزين -61
بـه  بعد از زلزله كافي آرام باشند تا  اندازة توانند به مياندكي افراد فقط «جمله:  ترجمة

  »مجروحان كمك كنند.
  نكتة مهم درسي

زيـرا   ،اسـت  غلـط  »1« ةاسـت. گزين ـ  كار رفتـه  هساختار توصيف صفت ب سؤالدر اين 
نيـز   »2« ةخورد. گزين ـ معني جمله نمي م منفي دارد كه بهمفهو “tooˮمصدر بعد از 

 »3« رود. در گزينة كار مي هب و قبل از اسم بعد از صفت “ enoughˮزيرا ،غلط است
  (گرامر)  سازد. اعل حذف شده و جمله را نادرست ميف “thatˮبعد از 

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي( »2« ةگزين -62
  »تواند يك كتاب به زبان فرانسوي بخواند؟ آيا او مي الف:«ترجمة جمله: 

  »داند كه كتاب بخواند. فرانسوي نميزبان كافي  ةانداز نه، او به ب:«
  نكتة مهم درسي

بنـابراين   اسـت،  آمـده  گيـري  نتيجهبراي و مصدر  “Frenchˮ اسم جاي خاليبعد از 
  (گرامر)    پاسخ صحيح است.» 2«ة نگزي

---------------------------------------------- 

)ميرحسين زاهدي( »2« ةگزين -63
  »فهميديد؟ديشب خبر را آيا شما الف: «ترجمة جمله: 

  .»آن را متوجه نشدمنه، من ب: «
  نكتة مهم درسي

كشف كـردن،  «معني  به “ˮfind outل فعاي است.  در مورد افعال دوكلمه سؤالاين 
يك فعل جداشدني است. پس ضمير مفعولي بايد بين حرف اضافه و فعـل   »فهميدن

شـمارش اسـت و ضـمير     يـك اسـم غيرقابـل    »اخبـار «معني  به “ˮnewsقرار گيرد. 
  )گرامر(    باشد. مي “ itˮمفعولي آن

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي( »2« ةگزين -64
آن موقـع   ،هاي فردا صحبت كـرديم  در مورد فعاليت مختصرطور  ما به« ترجمه جمله:

  ».به آن راضي نبوديماما  ،كه هوا بهتر شده بود
   طور مختصر    به )2  از لحاظ جسمي )1
  (واژگان)  معمولاً )4  از لحاظ عاطفي )3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي( »4« ةگزين -65
كـه   قرار دارنـد كنيد كه در مناطقي  را مشاهده ميصدساله هايي  خانه« جمله: ةترجم

  ».افتد سالانه چندين بار گردباد اتفاق ميدر آن 
  چسبيدن     )2  ياد آوردن به )1
  (واژگان)  اتفاق افتادن )4  جو كردن  و جست )3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي( »3« ةگزين -66
 احسـاس  شريك يك كه نيست اين از تر مخرب مشاركت در چيز هيچ« جمله: ةترجم
  ».شود مي استفادهسوء او دارد از كه كند

  محتمل) 2  شلوغ، مسكوني) 1
  (واژگان)  ) قوي4  ) مخرب3

---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي( »2« ةگزين -67
 اكنـون  امـا  بـود،  شده مسدود ساعت دو مدت به تصادف از پس جاده«جمله:  ترجمة
  ».است جريان حال آرامي در دوباره به ترافيك

  آرامي ) به2  ) كاملا1ً
  (واژگان)  خالصانه) 4  ) قطعا3ً

 دانشگاهي پيشو  3 انگليسي زبان
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  :كلوزتست متن ةترجم
هاي  . وقتي بخشهستند ها يكي از قدرتمندترين رويدادهاي روي زمين لرزه زمين

لرزه رخ  كنند، زمين شكنند و ناگهان حركت مي هاي زيرِزمين مي سنگ وسيعي از
ها  لرزه جلو بلرزد. برخي زمينعقب و سمت  شود كه زمين به دهد. اين سبب مي مي

اگر  .كنند هاي بزرگ چنين مي لرزه شوند، اما زمين آسيب زيادي را سبب نمي
واج بزرگي توليد كند كه تواند ام دهد، مي رخاقيانوس  زيرِ بزرگي درة لرز زمين

هايي بيابند  كنند تا راه سيلاب كند. دانشمندان دارند تلاش مي ساحل دريا را دچار
زمان پيش از  مردم بتوانندبيني كنند چه زمان زلزله رخ خواهد داد تا  كه پيش

 .ه شوندداد هشداروقوع 

 )علي شكوهي(  »2« ةگزين -68
  ) ناگهان2  تقريباً) 1
  اً) عموم4  ) مخصوصا3ً

  (كلوزتست)  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4« ةگزين -69
  نكتة مهم درسي

damageˮ“ تـوان   پـس نمـي   شمارش اسـت،  اسم غيرقابل» ، صدمهآسيب«معني  به
آيد، اسـتفاده كـرد (رد    شمارش مي هاي قابل كه پيش از اسم “manyˮقبل از آن از 

 ةنـه قبـل از اسـم (رد گزين ـ    ،آيـد  يد است و بعد از فعل مـي ق “a lotˮ). »1« ةگزين
»2« .(soˮ“توان آن را مسـتقيماً بـا اسـم     بريم و نمي كار مي را قبل از صفت يا قيد به
  (كلوزتست)    .)»3« ةكار برد (رد گزين به

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »1« ةگزين -70
  فرآيندل، ) روِا2  اقيانوس) 1
  ) منطقه4  ) خطر3

  (كلوزتست)   
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »3« ةگزين -71
  كاهش دادن) 2  توليد كردن) 1
  (كلوزتست)    ) ثبت كردن4  ) سيل ايجاد كردن3

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4« ةگزين -72
  ا) چر2  كجا) 1
  ) چه زمان4  ) چگونه3

  (كلوزتست)  
----------------------------------------------  

  ترجمة درك مطلب اول:
مغز قادر به دريافت و ارسال تعداد  ،پوند) 3(حدود  كوچكش ةرغم انداز علي

حسي و سيستم عصبي  اعضاي  ،نخاعاين كار را با كمك  آنهاست.  نامحدودي از پيام
مخچه را  آندهد.  مغز اين وظيفه را با تعيين كردن كارها انجام مي دهد. انجام مي

تنفس و فشار خون را   ،ضربان قلب مغز ةدهد. ساق مسئول تعادل و همكاري قرار مي
احساسات و اعمال   ،افكار مخ و مخ، قشر ،مغز هاي ترين بخش كند و بزرگ تنظيم مي

 .كنند را كنترل مي
مخالف بدن را كنترل  در طرفعضلات  هر نيمه. شود تقسيم مي نيمهبه دو  مخ
 تانخوريد و با پاي راست غذا مي تانبا دست راست  پس اگر شما معمولاً ،كنند مي

شود كه تسلط دارد و شما راست  پس طرف چپ مغزتان گفته مي ، زنيد ضربه مي
شما رهبري را بر عهده  زطرف راست مغ  ،باشد درست. وقتي مخالف آن هستيددست 

 .هستيددست  شما چپو گيرد  يم
كمك به شما  در اما طرف چپ مخصوصاً ،كنند دو طرف مغز استفاده مي افراد از هر

با كلمات و اعداد و كمك به شما براي خواندن و حرف زدن خوب است. طرف راست 
جا  طبعي شما آن و حس شوخ  بهتر استمثل موسيقي و هنر براي وظايف خلاقانه 

 .يابد توسعه مي
هاي پيشين در پشت پيشاني شما بسياري از  چهار دست لوب دارد. لوب نيمهر ه

هاي جداري  در پشت سر شما درد را حس  هند. لوبد ريزي را انجام مي تفكر و برنامه
هاي  هند. لوبد ديدن مي ةسري در مركز مغز به شما اجاز هاي پس كنند و لوب مي

خيره ذتخيل و لمس را  ،عمط  ،هايتان خاطرات موسيقي گيجگاهي پشت گوش
  .كنند مي

 )مراد اميرحسين(  »3« ةگزين -73
  »؟مسئول تنظيم كردن تنفس استهاي زير  يك از بخش كدام«ترجمة جمله: 

  »ساقة مغز«
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »4« ةگزين -74
 راسـت  نيمـة شود كـه افـرادي بـا مغزهـاي     تواند استنباط  ز متن ميا«ترجمة جمله 

  ».دنويسن با دست چپشان مي ،مسلط
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(  »1« ةگزين -75
» 2«در پـاراگراف   (مسلط بودن، كنترل كـردن)  dominateˮ“ لغت«ترجمة جمله: 

 »؟است معناچه به 
“control” »نكنترل كرد«  

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد(  »4« ةگزين -76
  »چيست؟اصلي متن  ةايد«ترجمة جمله: 

  ».دهد است كه كارهاي بسياري براي بدن انسان انجام مي كوچك عضومغز يك « 
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  
  :دومدرك مطلب ترجمة 

هـا   امـا آيـا آن  و شب داشته باشد،  هاي ورزشي زيادي را در روز  شايد برنامهتلويزيون 
هـاي ورزشـي تلويزيـون     اسـت. برنامـه  » خير«شوند؟ پاسخ صريحاً  باعث سلامتي مي

زده كننـد، امـا شـما بـراي      را هيجـان  توانند نوع خوبي از سرگرمي باشـند و شـما   مي
ه بودن نياز داريد تا روزانه مقداري ورزش كنيد. برخي افراد سلامتي و همچنين آسود

كننـد.   كـردن را فرامـوش مـي    كنند و ورزش هاي ورزشي را انتخاب مي تماشاي برنامه
اين حـال،   با اما !جالب است، اما انجام آن دشوار استگويند تماشاي ورزش  ها مي آن

هـا عمومـاً سـالم و     . آنكننـد  طـور مـنظم ورزش مـي    كنند تا بـه  افراد كمي سعي مي
به پـا يـا    اي ساده ةخود را از صدمات دور نگه دارند. صدماندام هستند، اما بايد  خوش

از حركت، راه رفتن، يا درست ايستادن  را تواند فرد هر قسمت مهم ديگري از بدن مي
باز دارد. بنابراين، فرد هنگام ورزش كردن بايد مراقب باشد. داشتن رژيم غذايي سالم 

كنيد، لازم اسـت   ميورزش طور منظم  مهم ديگر ورزش روزانه است: اگر شما به ةجنب
كنيد، بـدنتان را تقويـت كنيـد.     شما غذاي سالم كافي بخوريد تا زماني كه ورزش مي

ها  ورزش آنغذايي و  ةبرنام زيرادهند،  ها و وزن زيادي از دست مي افراد زيادي عضله
طـور مناسـبي كـار كنـد، لازم      ، براي اين كه بدنتان بهبا يكديگر تطابق ندارد. در آخر
  اري كنيد.دزياد خود ةاست شما از خوردن غذاي آماد

 )عبدالرشيد شفيعي(  »3« ةگزين -77
ورزشـي تلويزيـون را ببيننـد امـا      هـاي  برنامهافرادي كه دوست دارند «ترجمة جمله: 

  »ر است.دشوا گويند كه انجام دادن ورزش ورزش كردن را دوست ندارند مي
  (درك مطلب)  

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد شفيعي(  »3« ةگزين -78
  »است؟ غلطيك از موارد زير طبق متن  كدام«جمله:  ةترجم

  »يابد. راحتي بهبود مي ساده در بخشي مهم از بدن به ةيك صدم«
  (درك مطلب)   
---------------------------------------------- 
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  (هادي پلاور)  »3« ةينگز -85
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1طي حد دارد كهدر نقاfتابع 5x x  داريم باشد. بنابراين:  
32 21 10 25 11 24 3 8 8

x
x x x x x (x )(x )

x
 

             
 

   

8xچون به ازاي  5عبارتx 3قبول است پس شود، غيرقابل منفي ميa   .است  
1 1
3 33

lim g(x)
x ( )

   
 

  

  )82تا  78هاي  حد و پيوستگي: صفحه - فرانسيلدي(
 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   -90
11

1 11 1 11 1 1 11 11 1 12

sinsinsin xxxlim lim lim lim
x x x x

xx x xx

                 
               
    

  

11
111 0 2 20 11

t
sin tx lim lim

x t tt x
x

            
     

   

  )85تا  82هاي  صفحهحد و پيوستگي:  - ديفرانسيل(
 ---------------------------------------- ------  

  )آباد سعيد جعفري كافي(  »2«گزينة   -91
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  )محمودرضا اسلامي(  »1« ةگزين -93
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  )حبيب شفيعي(  »1« ةگزين -98
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1 1 2 2 2 2f ( )f ( ) ( loga)( loga) loga             
0 مقدار99 01 100 0 01 100 1 2 99alog / loga log / a a { , , , } :

       
   

  )101ة صفححد و پيوستگي:  -لديفرانسي( 
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »1« ةينگز -99
2 22 2 1 3 1f (x) cos x ( cos x)      

2 2 2 4 22 2 1 1 3 3 8 11 4( cos x ) cos x f (x) cos x cos x           
2tحال با فرض تغيير متغير  cos x :10  داريم 14 2x t

       
28  ريم:در اين صورت دا 11 4y t t     

:  fبرد تابع   
1 1 72 132

t
y [ , ]

 
    

11دقت كنيد كه به ازاي 
16t   (طول رأس سهمي مورد نظر)، مقدارy ترين خواهد شد. كم  

7ي، اگر بنابراين طبق قضية مقدار ميان 132k [ , ]  باشد، خطy k  نمودار تابعf 
  )102ة صفححد و پيوستگي:  - ديفرانسيل(  را قطعاً قطع خواهد كرد.

 ----------------------------------------------  
  )محمودرضا اسلامي(  »3«گزينة  -100

1Dبه صورتfع دامنه تاب [ , )f   :است و داريم  
1 5 41 5
1 5 1 5

x xf (x) ( x x )
x x x x
   

    
     

  

1از آن جا كه تابع 5y x x   صعودي اكيد و مثبت است، تابع ، 
1

1 5
y

x x


  
4 نزولي اكيد و در نتيجه

1 5
y

x x



  

ودي صع 
1Dاش يعني روي دامنهfاكيد است. پس تابع [ , )f    صعودي اكيد، پيوسته و

  ) صعودي اكيد و پيوسته است.fاش (برد روي دامنه1fپذير است. پس تابع وارون
1 2

2
f ( )

R [ , )flim f (x)
x

      
 

  

]2پس وارون تابع روي فاصلة  , )  پيوسته است و حداكثرb a است. 2برابر  
 1fپذير و صعودي اكيد باشد، دامنة  پيوسته، وارون[a,b]روي بازةfنكته: اگر 

f]برابر (a),f (b)]است و اگرf 1نزولي اكيد باشد، دامنةf برابر[f (b),f (a)].است  
  )104تا  102هاي  صفحهحد و پيوستگي:  -ديفرانسيل( 
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  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -101

        20 1 1 1 0 0f f f f      

    
 

2 0 1
0 1 0

1 0
f

f
f

     


  

با داشتن  0f  و 1f ، تابع زوج مرتبيf كنيم: را بازنويسي مي  

        0 1 1 2 1 0f a,b , , , , a , ,  

تابع باشد، بايد  fبراي اينكه   1 2 1 0, a , .باشد  

2 0 0a a     

  داريم: aچنين با داشتن مقدار  و هم

     0 0 1 1a,b ,b , b     

 )34تا  29هاي  تابع: صفحه -  2ات رياضي( 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -102

2 10 2 25 5
xy x

    

2 22 2 2 0 4 0 105 5x x x            

 )37تا  34هاي  صفحهتابع:  - 2ات رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »4«  گزينة -103

     2f x a b x a x a b         

   2 22 1x a x a a b g x         

2
2 1 5 2

9 3
a a

a a b b

    
    

    

 )63و  62هاي  : صفحهاص، نامعادله و تعيين علامتخ ابعوت - 2ات رياضي(

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -104

 
  3 3 33

3

x x
xf x x

A x

  
   

  

  

 
 

3 3 2 1
3 3

x x f
A x f A

           
   

 
  2 3 22

2

x x
xg x x

B x

  
  

 

  

 
 

3 2 3 6
2 2

x x g
B x g B

         
  

   
   
2 2 1

7
3 3 6

f g B
A B

g f A

     
     

   

 )49و  48هاي  هتابع: صفح - حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )عباس اسدي اميرآبادي(  »1«گزينة   -105

52 12y x     
 

   

  

  

  

  

 )64تا  54هاي  هتابع: صفح - حسابان(

  پايهرياضي 
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  )نسترن زارع(  »2«گزينة   -106

   1f x f x    

   1 1f x f x      

   1 1f x f x     

   11 14f x f x      

 )64تا  55هاي  هتابع: صفح - حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2«گزينة   -107

   
2 5 1 2

03 1 7 3 3 7 2
a a

a b
b f

             
   

 )64تا  55هاي  هتابع: صفح - حسابان(

 ------------------------------------------ ----  

  )اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة   -108
تابع  g x  يك خط با شيب 1  است؛ بنابراين: 3و عرض از مبدأ  

   3 5g x x f x x         

   3 2 1 5 6 18h x x x           

شكل زير، نمودار  h x دهد: را نمايش مي  

  
  1 3 18 272: S   مساحت مثلث هاشورخورده   

 )64تا  55هاي  هتابع: صفح - حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )اصغري عزيزاله علي(  »3«گزينة   -109
بتدا از روي ا f x  نمودار f x    را رسم كرده و سپس در راسـتاي افقـي

2كنيم تا  برابر منبسط مي 2آن را 
xf   

 
  دست آيد. به 

  
حال دامنة تابع   2

xg x xf    
 

  يابيم: را مي 

02
xxf    

 
   

10 0 6
0

0 0 02

0 0 02

x
xf

xxf


 

    
 
    
 

   

 10 0 6gD , ,     

  )64تا  55هاي  هتابع: صفح - حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3«گزينة   -110

معادله را به فرم  2 1f x m  نويسيم. نمودار  مي 2 1f x   را رسم

  كنيم. مي

  

  

  

yمطابق نمودار، براي اين كه خط  m  نقطه قطع كند بايـد   4نمودار را در
0 1m  .باشد  

 )64تا  55هاي  هتابع: صفح - حسابان(

  انعكاس نسبت
  هاyبه محور 

 انتقال يك واحدي
  سمت چپبه 

  انعكاس نسبت
  هاxبه محور 

  انقباض عمودي 
1
  واحدي 4
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  )اصل رضا عباسي(  »1« ةگزين -111

2PF  اي دلخواه از بيضي باشد، داريم:   نقطه Pاگر  PF a   

   2 2 2 22 10 5 1 2 10 3 1 2( ) ( ) ( ) ( ) a          
  2 80 2 4 5a a     

  2 8 2 4FF c c c       
  2 2 2 80 16 64 8b a c b        

  2 16b   كوچكطول قطر  
  )60تا  58 يها صفحهمقاطع مخروطي،  - (هندسه تحليلي 

----------------------------------------------  
  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3« ةگزين -112

  
2 2 22 2 2 2 2 2 b a cO A B : AB OA OB (a c) a b

          
22 2 2 2 2 2 22 2 2 aa ac c a a c c ac a            

22 2 1c c( ) ( )
a a

     

3 1
2e e 

   ،22 2 1
c e
a e e


      
  )64تا  58 يها صفحهمقاطع مخروطي،  - (هندسه تحليلي 

----------------------------------------------  
  )نويد مجيدي(  »2« ةگزين -113
نقاط بيضي تا مركـز آن، برابـر نصـف     ةترين فاصل كم

   طول قطر كوچك بيضي است. پس داريم:

  1 62 6 2 3 32 2 3
S b( c) bc c c

P F F
       


  

  2 2 12 3 15a b c      

  3 1 5
515 5

ce
a

     

  )64تا  58 ي ها صفحهمقاطع مخروطي،  - (هندسه تحليلي  
----------------------------------------------  

  )زاد علي سعيدي(  »4« ةگزين -114
,M(xصورت  اگر نقاط مورد نظر را به y)    2نمـايش دهـيم وA( , )  ،گـاه   آن باشـد

|طبق فرض  MA 1بايد  |
4xتا خط  M ةفاصل 3   .باشد    

  بنابراين: 
  1 12 22 43 3MA MH (x ) (y ) x        

  2 2 2 2 29 9 2 8 16 8 8 9 2 16x (y ) x x x x (y )            

  
1 2 21 22 2 28 9 2 18 192 2

4

(x ) (y )(x ) (y )
 

         

ترين وتر آن، قطر بزرگ بيضي  كه بزرگ مكان هندسي مورد نظر يك بيضي افقي است.

9  است. داريم: 32 2 34 2a a a      
  )64 ةصفح، 5مشابه تمرين مقاطع مخروطي،  - (هندسه تحليلي

----------------------------------------------  
  )زاده طبري محمدمهدي محسن(  »4« ةگزين -115

2صورت  دايره به ةمعادل 21 4x (y )     1است. پـسO( , )   2مركـز وR  
 اسـت و هاست، پس بيضي قـائم  yچون قطر بزرگ بيضي موازي محور شعاع آن است. 

2  م:داري 4 2 6 3a a      
  2 4 2 2 1b b      
2 2

12 2
(x ) (y ):

b a

   
  معادله بيضي قائم  

2 21 2 21 9 2 1 91 9
x (y ) x y y

         

2 29 2 8x y y       
  )62تا  55هاي  صفحهمقاطع مخروطي،  - (هندسه تحليلي

  )سروش موئيني(  »2« ةگزين -116
  2 2 2 24 4 2 4 4x y x k (x ) y k         

  
2 22 144

4

(x ) y
kk


  


  

  4 32 2 2 4 44 4
kc a b k (k )

         

  3 4 2 3 4 3 22
(k )

c FF c (k )
         

  3 4 18 4 6 2(k ) k k         
  )62تا  55هاي  صفحهمقاطع مخروطي،  - (هندسه تحليلي

----------------------------------------------  
  )علي ساوجي(  »3« ةگزين -117

اـت رسـم        هر دو بيضي را به حالت استاندارد در مي ةمعادل تـگاه مختص اـ را در يـك دس آوريـم و آنه

  كنيم: مي
2 22 2 2 22 8 2 8 18 4

x yx y x y          

0و بيضي افقي 0 2 2 2: O( , ) , a , b بيضي مركز   
2 24 4 12x y y      

2 24 2 16x (y )     
2 22 14 16

x (y )
    

0و بيضي قائم 2 4 2: O ( , ) , a , b   بيضي مركز   
  مشترك دارند. ةبا توجه به شكل، دو بيضي، سه نقط

  )64تا  55ي  ها مقاطع مخروطي: صفحه -تحليلي   هندسه(
 ----------------------------------------------  

  نژاد) محبي نصير(  »3« ةگزين -118

  1 15 52 2S S A F OB AF OB
A B F B F A

          
 

  

  25 5 4 6 3
cA F AF a c (a c) a c e
a

            

  )64تا  55هاي   مقاطع مخروطي: صفحه -(هندسه تحليلي 
----------------------------------------------  

  )محمدرضا دلاورنژاد(  »1« ةگزين -119

مـي كنـد، پـس    فيثاغورس صدق  ةدر رابط PFFچون مثلث  090FPF    ،اسـت
از  قرار دارد. cاي به مركز بيضي و شعاع  يا دايره FFاي به قطر  روي دايره Pيعني
2جا كـه   آن 2 2 4 1 3c a b     ،  3پـسc    3و چـون 1c b   ،

  وجود دارد. Pنقطه مانند  4كند و  نقطه قطع مي 4پس دايره، بيضي را در 
  )64تا  55هاي  مقاطع مخروطي: صفحه -هندسه تحليلي (

----------------------------------------------  
  )بومحبوباميرحسين ا(  »4« ةگزين -120
1eدانيم در هر بيضي مي تـر باشـد   نزديـك  هر بيضي كه خروج از مركز آن بـه يـك   .است ،

  شود. به سمت صفر ميل كند، به دايره بيشتر شبيه ميخروج از مركز تر مي شود و هر چقدر  كشيده
 تر است. داريم: يكبه دايره نزدباشد، ترين خروج از مركز  داراي كوچك اي كه پس بيضي

2 22
1 12 2 2

x yc be min
a a y x

 
     
 
 

KÄoò KÄoòIÄ
KÄoò KÄoò

 

1 6 2 31 1 2 13 3 3 3)e )e       

1 2 3 13 1 4 12 2 4 2)e )e       

3kداده شده با مقدار بيضي  بنابراين ، ترين مقـدار خـروج از مركـز     داراي كوچك
  تر است. است و شكل آن به دايره نزديك

  )64و  63هاي  صفحهمخروطي، مقاطع  - (هندسه تحليلي

  تحليليهندسه 
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  )رضا پورحسيني(  »3« ةگزين -121

، مضربي از ب.م.م ايـن دو عـدد، يعنـي مضـربي از     24و  15هر ترتيب خطي از دو عدد 
  است، بنابراين داريم: 3عدد 
15  پس: 24 17 3 17{ m n | m,n Z} { k | k Z}       

6kبا فرض  ،است. 1برابر  ، كوچكترين عدد طبيعي عضو اين مجموعه  
  )41و  40 يها صفحهنظرية اعداد،  - رياضيات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »2« ةگزين -122

a  طبق صورت سؤال داريم:»: 2« ةاثبات گزين bq r  

(a,b) (bq r,b) (bq r bq,b) (r,b)       
k)داريم:n,mنكته: براي دو عدد صحيح Z)  

(m,n) (m,n km)   
42aتـوان مقـادير    هـا، مـي   عنوان مثال نقض براي ساير گزينه به   9وb    را در نظـر

4qصورت  گرفت كه در اين   6وr  .است  

  )42 تا 40 يها صفحهنظرية اعداد،  -رياضيات گسسته ( 
 ----------------------------------------------  

  )همايون شريك(  »3« ةگزين -123

  دارد. nعليه اول كوچكتر يا مساوي  مركب باشد، حداقل يك مقسوم nاگر عدد 
، آن را به اعـداد اول كـوچكتر از   173بنابراين براي تشخيص اول يا مركب بودن عدد 

  پذير نبود، اول است. كنيم، اگر بر هيچ يك بخش تقسيم مي 173

  13 173 14   
  2 3 5 7 11 13: , , , ,   داد اولاع ,

  )40و  39 يها صفحهنظرية اعداد،  - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »4« ةگزين -124

1393عدد  10! 1393پـذير اسـت.    بخـش  10 رچون ب ،اول نيست 11!   نيـز اول

!nعدد  طور كلي به. پذير است بخش 11 رنيست چون ب r   2وقتـي r n  اول ،

پذير است. پس  بخش rوجود دارد و اين عدد به  !nدر حاصلضرب  rنيست، چون 

1393از  10!  ــا 1393ت 1393!   .ــدارد ــود ن ــدد اول وج 1393ع 1394!  و

1393 1396! 1393و اول نيستند.  بوده هم زوج 1395!  پـذير   بخـش  5هم به

  است، پس اول نيست.

  )39و  38 يها صفحهنظرية اعداد،  - رياضيات گسسته (
 ------- ---------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »1« ةگزين -125

  3 3 2 2p r q (r q)(r rq q )       

1rپس حتماً ، اول است pاما  q    :و داريم  

  3 33 2 3 2 19r ,q p       

19  بنابراين داريم: 2 3 24p q r       

  )39و  38 يها صفحهنظرية اعداد،  -رياضيات گسسته ( 

  )علي ايماني(  »2« ةگزين -126
چون جمع سه عدد اول، عددي زوج شده است، يا هر سه عدد زوج يا يـك عـدد زوج و   

  بنابراين داريم: د،نداروجود دوتاي ديگر فرد هستند. چون سه عدد زوج متمايز اول 
  20 2 18a b c a ,b c        

  2 13 5 130
2 11 7 154

a ,b ,c a.b.c
a ,b ,c a.b.c
    

     
  

  )39و  38 يها صفحهنظرية اعداد،  - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------  

  )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2« ةگزين -127
  8 6 12 10 2 4 3 6 5 2d ( n , n ) ( n , n ) d        

  4 3 6 5d ( n , n )     

  
3

2
4 3 12 9 1 1 26 5 12 10

d | n d | n
d | d d

d | n d | n





              
  

  )44تا  40 يها صفحهعداد، نظرية ا - رياضيات گسسته (
 ----------------------------------------------  

  )زاد علي سعيدي(  »3« ةگزين -128

1هاي طبيعي با توجه به اين كه تعداد مقسوم عليه 21 2 nnN p p ...p     برابـر اسـت
1با 21 1 1n( )( )...( )      دهد يكي از سه حالت زير رخ مي، پس:  

2 2 212 2 3p p    
2 4

3 2 3

3 2 2

2 3 5 2 10
2 3 3 4 12

2 3 3 2 3 18

p

p

p

N D(N)

N D(N)

N p D(N)







      

      

        

  

  )45و  44 يها صفحهنظريه اعداد،  - رياضيات گسسته( 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -129
(a,b)) اگر1نكته:  d ، آنگاه(a,b ak) d   
(a,b)1) اگر2        (a,c)  ، 1آنگاه(a,bc)   

  با توجه به نكات فوق داريم:
1  »:1«گزينة  1(a,b) (a,b ac)     
1  »:2«گزينة  1(a,bc) (a,bc ab)     
1  »:4«گزينة  1(a,bc) (a,bc a(b c))      

1(a,ab ac bc)     
 ـ حالتدر  »3« ةگزين 2aرار نيسـت مـثلاً اگـر   كلي برق 3وb 5وc   ،باشـد

2  داريم: 10 2 1( , )    
  )45تا  40هاي  صفحهظريه اعداد،  - رياضيات گسسته(   

 ----------------------------------------------  

  حسيني)(رضا پور  »3« ةگزين - 130

  4 1162 2 81 2 2 3 2x x x       
  كنيم: حساب مي !50را در  2حال تعداد عوامل 

  50 50 50 50 50 472 4 8 16 32
                               

  

  1 47 46x x     
 )45و  44هاي  اعداد: صفحه ةنظري - (رياضيات گسسته 

رياضيات گسسته
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2« ةگزين -131

   31 1 11 1 12 2 6P( ) : ( )     
   3 11 6P(k) : k k q (q N)  فرض استقرا  
   31 1 11 1 6P(k ) : (k ) (k ) q (q N)      حكم استقرا  

    كردن عبارت حكم استقرا داريم:   با ساده
   3 2 33 3 1 11 11 11 12 3 1k k k k (k k) k(k )           

3با توجه به فرض  11 6k k q  است، پس  6نيز مضرب  12طور  و همين
3  كافي است داشته باشيم:   1 6 1 2k(k ) t k(k ) t      

  پذير است.  بخش 2ضرب دو عدد طبيعي متوالي، بر  يعني حاصل
  )9تا  5هاي  استدلال رياضي: صفحه - (جبرواحتمال 

 -------------------------------------------- --  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« ةگزين -132

2صورت  نباشد، مربع آن به 3مضرب  nعدد طبيعي  اگر 3 1n k  
نيستند بر  3كه مجموع مربعات اعدادي كه مضرب  است. بنابراين، براي اين

يا . . . باشد.  6يا  3يا  يعني  3پذير باشد، بايد تعداد آنها مضرب  بخش 3
كه عدد طبيعي مورد نظر  8از بين در اين صورت حداقل تعداد اعدادي 

8هستند برابر  3مضرب  6 2  .خواهد بود  
  )17تا  14هاي  استدلال رياضي: صفحه - (جبر و احتمال  

 ------------------------------------------- ---  
  )نويد مجيدي(  »3« ةگزين -133

3pاگر   6گاه به يكي از دو صورت  عددي اول باشد، آن 1p k   يا
6 5p k  1شود؛ پس اگر هر دو عدد اول  نوشته ميp  2وp رت صو به
6 1k   6يا 5k   6باشند، حاصل ضربشان به فرم 1q   در خواهد آمد و

6ها به فرم  اگر يكي از آن 1k   6و ديگري به فرم 5k   ،باشد
6ها به فرم  ضرب آن حاصل 5q  نادرست است و  »1« ةشود. پس گزين مي

اما مثال نقض   كلي است، ةيك قضي »3« ةكلي نيست. حكم گزين ةيك قضي
  ند از:ا عبارت 4و  2هاي  براي رد گزينه

2اگر چه  »: 2« ةگزين 2   اـ 2xگنگ است، ام   2وy     هـر دو گنـگ
  نيستند.  

1اگر »: 4« ةگزين
2a  2گاه  ، آن 1 1

4 2a   1كه  ؛ درصورتيa .  

  )28تا  26و  19تا  17هاي  استدلال رياضي: صفحه - (جبر و احتمال  
 ------------------------------- ---------------  

  )اصغر فرضي علي(  »4« ةگزين -134
پذير  بخش 8ضرب ارقامش بر  فوق، عددي است كه حاصل ةمثال نقض براي گزار

عدد ضرب ارقام  حاصل» 4« ةگزين درنباشد.  پذير بخش 8بوده اما خودش بر 

  نيست. 8عدد، مضرب  اينبوده ولي  8مضرب  ،124

  )19تا  17 ياه صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال (
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »3«  ةگزين -135

  1 1 1 1 2a b a b a b( )( ) n n n
b a b a b a
             

xدانيم به ازاي  از طرفي مي   ،1 2x
x

  پس به ازاي ،a
b
  ،

2a b
b a
   2حداقل مقدار و در نتيجهn  و حداقل مقدار  2، برابرn ،

 است. 4برابر 

  )23تا  21 ي ها صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال (
 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »4«  ةگزين -136
برقرار است. پس  »3«و  »2«و  »1«هاي  هاي شرطي گزينه عكس قضيه

  دو شرطي نوشت. ةصورت يك قضي توان آنها را به مي
دو شرطي نيست. به عنوان مثال هاي زوج، يك قضيه nبه ازاي  »4« ةگزين

  نقض داريم:
  1x    22يا 1 1n : x x     

  )21و  20 ي ها صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال (
 ----------------------------------------------  

  )فرهاد صابر(   »2« ةگزين -137
  كنيم: راي رد كردن حكم استفاده مياز مثال نقض ب

1
A O

 
  
 


 

  

1
B O

 
  
 


 

  

1 1
AB

     
      
     

   
     

  

  )28تا  14ي  ها صفحهاستدلال رياضي:  -احتمال جبر و( 
 ----------------------------------------------  

 )اميد محمدطاهري(  »2« ةگزين -138
ايم. با توجه به تعداد  گوي برداشته 3حالتي را در نظر بگيريد كه از هر رنگي 

ي گو 3گوي برداريم تا از هر رنگ  12هاي هر رنگ، در اين حالت بايد  گوي
قطعاً گوي ديگر از اين جعبه انتخاب كنيم، آنگاه  يكداشته باشيم. چنانچه 

گوي  4گوي قبلي يكسان است و در نتيجه  12گوي از  3رنگ گوي آخر با 
  هاي خارج شده وجود خواهد داشت. از يك رنگ در بين گوي
  )30تا  28هاي   صفحهاستدلال رياضي:  -جبر و احتمال( 

 -------------------- --------------------------  
  )مائده كردستاني(  »3« ةگزين -139

4aكه  aهر عدد حقيقي مانند  براي   :طبق تعريف جزء صحيح داريم  
  1 2 3[a] { , , , }   

1پس اگر هر يك از اعداد صحيح  2 3{ , , , }  عدد را كبوتر در نظر بگيريم. چون  37و را لانه
37 4 9   9پس حداقل در يك لانه 1 10  گيرند. كبوتر جاي مي  

  )30تا  28هاي  استدلال رياضي: صفحه -(جبر و احتمال 
 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »4«زينة گ -140
، كه در 99و  96، ... ، 18، 15، 12ند از: ا عبارت 3اعداد دو رقمي مضرب 

  تند.عدد هس 30مجموع 
صورت  باشد، به96هايي كه مجموع دو عدد از ميان اين اعداد برابر  حالت

12 84( , ) ،15 81( , 45، ... و ( 51( ,  باشد. ميگروه  12كه شامل است  (
  در هيچ گروهي نيستند. 99و  96، 93، 90، 87، 48همچنين اعداد 

در بدترين حالت از هر گروه يك عضو و تمام اعداد بدون گروه را بر 
12داريم (روي هم  مي 6 18   (و در انتخاب نوزدهم مطمئن هستيم عضو

  وجود دارد. 96كه قطعاً دو عدد با مجموع 
  )30تا  28هاي  استدلال رياضي: صفحه - جبر و احتمال ( 

 جبر و احتمال
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  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -141

  پردازيم: طور جداگانه مي به بررسي هر گزينه به ،براي يافتن گزينة درست

  شود (درست) نگر منتقل مياسبيشترين انرژي، در حالت تشديد به نو) 1

1متناسب با  ،آونگ ساده ة) دور2
g

 gراين در محلـي كـه   باشـد، بنـاب   مي 

  كند. (درست) نوسان زياد شده و آونگ كندتر كار مي ةكمتر باشد، دور

آونگ ساده به طول آونگ و شتاب گرانش بسـتگي دارد و بـه جـرم     ة) دور3

  آونگ بستگي ندارد. (درست)وزنة 

  )بستگي ندارد. (نادرستآن به دامنة نوسان ساده آونگ  ة) دور4

 )96تا  93هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )سياوش فارسي(  »3«گزينة   -142

  با استفاده از صورت سؤال داريم:

  5 50 40 0 44 cm / m
      

  10 4 50 125vT / T T s       

  2 250 rad
T s


     

  
بـراي   Aه دايرة مثلثاتي و جهت حركت مـوج، بـراي اينكـه نقطـة     با توجه ب

2yاولين بار به مكان  cm     برسد، بايد اخـتلاف فـاز    راديـان را طـي

1250  كند. بنابراين: 250t t t s           

 )120تا  110هاي  هاي مكانيكي: صفحه وجم -دانشگاهي  پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ابراهيم بهادري(  »2«گزينة   -143

شـود،   جايي كه هر رفت و برگشـت آونـگ يـك نوسـان محسـوب مـي       از آن

  كند. بنابراين: بار نوسان مي 30بنابراين آونگ در مدت يك دقيقه 

60 230
tT s
n

     

2
0 95 1 0 95 1 0 952 2 2L / / /T

g g g g
        

 
   

2
20 95 9 5 mg / /

s
       

 )96تا  93هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش

  )سيدابوالفضل خالقي(  »4«گزينة   -144

 1 2 1 1
2 1 2 2

2

2
e

e e

e

LT
g T g T R h

GM T g T R hg
(R h)


  

   
  

  

1
1 1 2
2 2 1

2 3 4
3 4 3

f
e e T
e e

T R R f T
T R R f T


     


   

 )96تا  93هاي  هصفح: نوسانيحركت  -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )انزابي امير محمودي(  »4«گزينة   -145

  با استفاده از رابطة دورة تناوب آونگ ساده داريم:

1 2 1

2

2 2 1
91 1 2 2 2 16 16

L L , g g
g F g gg g g g

m

T L g
T L g

 

      
     

12 2
1

4 4
9 3 3

16

T TT g T T
T g

      

2 1
1 1

100T TT
T T


   ة تناوبدرصد تغييرات دور  

%
4
3 100 33 33

T T
/

T


     

33لذا دورة تناوب اين آونگ ساده به اندازة  يابد و گزينة  مي افزايش% /33

  پاسخ صحيح است.» 4«

 )96تا  93هاي  هصفح: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 
 ----------------------------------------------  

  )سيده صادق مام(  »2«گزينة   -146

 ،ثانيـه طـي كنـد    25زمـان  را در مـدت   50mاگر قرار است مـوج فاصـلة   

50اش اين است كه بايد سرعت آن  معني 225
x mv
t s


  


  باشد. 

تنـاوب   ةيـافتن دور  ،دانيم وقتي سرعت موج را داريم و طول موج آن را نيز مي

  آن آسان خواهد بود.

2 220 10 110 102 10vT T T s
v


 

           

 )110 و 106هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -147

  باشد. مي از  يمضرب صحيحاز يكديگر، فاز  نقاط هم ةفاصل

 )110تا  108هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

دانشگاهي فيزيك پيش
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  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -148

2فاصلة نقاط در فاز مخالف، مضرب فـردي از  
  .ابتـدا بـا اسـتفاده از     اسـت
  آوريم: دست مي بسامد و سرعت انتشار موج، طول موج آن را به

50 100 50 0 5100

mv , f Hz
sv / m

f

 
       

  و سپس:
3 0 5 0 52 1 2 3 1 1 252 2

n , / m /x ( n ) x ( ) / m 
           

 )110تا  108هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش 
 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »2«گزينة   -149
0 02 50 2yu / sin( t x)      

چنـين عـدد مـوج را     اي و هـم  تابع مـوج، بسـامد زاويـه   شكل كلي با توجه به 
50  آوريم. دست مي به (rad / s)     

2 radk ( )
m

    

 يف عدد موج كه اختلاف فاز بين دو نقطه از محـيط انتشـار بـه   ربا توجه به تع
  توان نوشت: فاصلة يك متر است، مي

2 0 52 2 0 5
k x / mk (rad)

x x /
     

          
 

   

 )120تا  113هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش
 ----------------------------------------------  

  )عليرضا ياور(  »1«گزينة   -150
، يـك طـول مـوج اسـت     ةهمان انداز، فاز هم ةدو نقط ةمنظور از كمترين فاصل

20mv  :داريم
s

   

40 rad( )
s

     

?    

40 22 120k m
v
  

       


   

 )120تا  113و  110تا  108هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )سيدامير نيكويي نهالي(  »2«گزينة   -151

كنيم و با  را مشخص ميآن اي  از روي تابع موج، عدد موج و بسامد زاويهابتدا 

  آيد: دست مي سرعت انتشار موج در سيم به ،استفاده از اين دو پارامتر

4545 1 5 301 5rad / s , k / rad / m v m / s
k /


         

  آيد: دست مي به زير ةسرعت انتشار امواج در سيم از رابطاز سوي ديگر، 

F FL FL FL Fv
m V AL A

    
   

   

29030 0 25000 A / cm
A

      

 )120تا  113و  108تا  106هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة   -152

m .VF FL F.L Fv V
m .AL .A

    
  

   

2

4
2

4 2
DAF F Fv v v

.A D .. D




    
   

   

سرعت انتشار امواج عرضي در تار با جذر نيروي كششي تـار  ، طبق رابطة فوق

  نسبت مستقيم و با قطر تار نسبت عكس دارد.

2 1 2
1 2 1

2 3 2 3v D F
v D F

       

 )108تا  106هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »2«گزينة   -153

موج تأثيري در طول موج و سرعت انتشار آن ندارد. در سـرعت انتشـار    ةنماد

  مربوط به آن خواهيم داشت: ةاز رابطكه نيروي كشش طناب تأثير دارد  ،موج

2 142 2 2 1
1 1 1 1

4 2F Fv F v FFv
v F v F

     


   

2 12v v    

  م داشت:مربوط به طول موج با سرعت و بسامد موج خواهي ةاز رابطاز سوي ديگر، 

2 1
2 1

22 2 1 2 1 1
81 1 2 1 1 1

2 1
8 4

v v
f f

v f v fv
f v f v f




 
        

 
   

 )111تا  106هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج  -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )رامين شاداريي(  »3«گزينة   -154

4
3 3ab
 

       

20 4 420
( )x (rad)

v
 

          

2 1 4 2 1ab ( n ) ( n )              

3 2 1 2( n ) n       

 )120تا  113و  110تا  108هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش
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  12 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898آذر آذر   2929  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -155

  پردازيم: و سپس به تعيين طول موج ميكنيم  ميابتدا عدد موج را محاسبه 

50 0 5100
radk /

v m
 

      

2 2 40 5k m
/

 
    

 
   

 )120تا  113 هاي هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي يزيك پيش(ف

 ----------------------------------------------  

  )محمدجعفر مفتاح(  »4«گزينة   -156

0tبا توجه به جهت انتشار موج، يك لحظـه پـس از لحظـة       نقطـة ،A  در

ر از مكان فعلي قرار خواهد گرفت؛ يعني سـرعت آن در خـلاف   ت مكاني پايين

  است. yجهت محور 

 )120تا  113هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )محمد نادري(  »3«گزينة   -157

  از مبدأ داريم: Mمطابق شكل زير، براي فاصلة نقطة 

7 7 112 12 m       

2  عدد موج برابر خواهد بود با:لذا  2 radk
m


  


   

10  بسامد موج هم برابر خواهد بود با: 101
vf Hz  


   

2اي موج هم  بسامد زاويه ،و از آنجا 2 10 20f        راديان بـر ثانيـه

0  موج برابر است با:اين خواهد بود. پس تابع  06 20 2yu / sin( t x)      

  
 )120تا  113هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -158

0 025 2 10 10 2y
rad radu / sin( x t) ( ),k ( )

s m
            

10 52
mkv v
s


    


   

10 5 2x v t t t s           

  )120تا  113هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )احسان هادوي(  »3«گزينة   -159

هاي موج  پارامتر ،با تابع داده شده تابع يك موج به شكل زير است. از مقايسه

  آيد: دست مي به

0 04 10u Asin( t kx) u / sin( t x)          

0 04

10

A / m
rad

s
radk
m


 

   



 

   

mvاز رابطـة  هر نقطه از محيط، حداكثر سرعت ارتعاش  A   دسـت   بـه

  آيد: دست مي سرعت انتشار بهنيز آيد. از رابطة عدد موج  مي

0 04 10 0 4m
mv A / /
s

         

10 10mk v
v v s
 

        

0 4 0 0410 25
mv / /
v

 
      

 )120تا  113هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »1«گزينة   -160

) در اولـين  2در مقايسه با شكل ( ،)1در شكل ( Aةبينيم كه نقط با توجه به شكل مي

2 بر باپس فاصلة آنها از يكديگر برا .نقطة در فاز مخالف است
 باشد: مي  

56 31 50 0 52 2d cm / m 
           

2 4 radk k
m


   


   

ي موج در يك طول موج عبارت است از ميزان پيشرو ،از آنجا كه طبق تعريف

2پس با توجه به اينكه اين موج  ،دوره
  پـس زمـان آن نيـز    ، پيشروي كـرده

2معادل 
T  ،0  داريم:در نتيجه است 12 0 242

T / T / s     

 )120تا  113هاي  هصفح: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش

www.konkur.in

forum.konkur.in



  13 ةصفح  ياضير نظام قديماختصاصي   »»9898  آذرآذر  2929آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -161

  آوريم: دست مي جسم را برحسب كلوين بهاولية ابتدا دماي 

0
1 127

1 1 1 1273 127 273 400CT T T K           

را برحسـب   ي مطلـق درصد افزايش دمـا  25اكنون تغيير دماي جسم بعد از 

  كنيم. كلوين حساب مي

1 400
1

25 25 400 100100 100
T KT T T K        

0100T C    

9دانيم  مي از سوي ديگر،
5F         اسـت. بنـابراين تغييـر دمـا برحسـب

  درجة فارنهايت برابر است با:

0100 09 9 100 1805 5
CF F F F          

 )120 و 119هاي  هصفح: گرما و قانون گازها - 2(فيزيك  

 ----------------------- -----------------------  

  )مليحه جعفري(  »2«گزينة   -162

160 40 4 40 200 4 40
100 0 0 100

( ) ( )      
  

   
   

02 4 40 2 40 20 C               
  

 )120و  119هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -163

Cرمايي با توجه به رابطة ظرفيت گ mc   شـيب نمـودار ،C m   برابـر

  كنيم. گرماي ويژة جسم است. بنابراين ابتدا گرماي ويژه را حساب مي

  01000

2

JC
C

m kg
C mc




    

01000 2 500 Jc c
kg. C

     

Qاكنون با استفاده از رابطة  mc T     تغيير دماي جسـم برحسـب درجـة ،

  آوريم. دست مي سلسيوس را به

2 2000
0 2 2000 0 2 500Q kJ J

m / kg
Q mc / 


        

020 C     

  بنابراين، تغيير دما برحسب درجة فارنهايت برابر است با:

020 09 9 20 365 5
CF F F F          

 )124تا  119هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 --------- -------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -164

010يخ كيلوگرم mابتدا مقدار گرمايي كه  C طـور كامـل    بـه تا گيرد  مي 

00به آب  C آوريم: دست مي تبديل شود را به  

  

1 FQ mc T mL  gÄ   

160
1 0 10 160FL c

Q m c ( ( )) m c


       gÄ
gÄ gÄ   

1 170Q mc  gÄ   

00آب كيلوگرم  mمقدار گرمايي كه از سوي ديگر،  C طـور   گيرد تا بـه  مي

0100آب كامل به  C برابر است با: ،تبديل شود  

  
80 160 2

2 2 2 100 0
c c c c

Q mc T Q m c ( )
  

      gÄ gÄJA JA
gÄJA   

2 200Q mc  gÄ   

QPبطة ااكنون با استفاده از ر
t

      ،و با توجه به اين كـه تـوان ثابـت اسـت

  توان نوشت: مي

1 171 2
1 2

170t min mQ Q
P

t t
  

c 200
17

m


gÄ c

2t
gÄ   

2 20t min    

 )129و  128، 124تا  122هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -165

050كل گرمايي كه آب  C يـرد برابـر   بگيخ آن را  تادهد باز دست تواند  مي

0  است با: 050 0Qc cJA JA   

0
0

100 4 2

0 50 50

Jm g , c /
g. C
C

Q mc
 

  
    

 2و  1فيزيك 
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100 4 2 50 21000Q / ( ) Q J         

00كل گرمايي كه يخ  C  00نياز دارد تا به آب C برابر است با: ،تبديل شود  

100
340

100 340 34000
F

m g
F JL

g

Q m L Q Q J


           

تر از مقدار گرمايي است كه براي  كم ،دهد چون كل گرمايي كه آب از دست مي

|)كل يخ لازم است ذوب  Q | Q ) در  .مانـد  ، بنابراين مقداري از يخ باقي مـي

00ها  اند، دماي تعادل آن نتيجه چون آب و يخ در تعادل گرمايي C .است  

 )131تا  128و  125، 124هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 --------------------------------------- -------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -166

شـود.   همواره در هر دمايي عمل تبخيـر انجـام مـي    ،) در سطح آزاد هر مايع1

  )»1«و  »4«هاي  گزينهنادرستي (

تبخير سطحي افـزايش   آهنگسطح مايع، مساحت ) با افزايش دما و افزايش 2

  )»3«گزينة درستي و  »2«گزينة نادرستي . (يابد مي

 )132ة صفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -167

0 ها آنبايد مجموع تغيير طول  ،دنبه هم برسدو ميله آنكه  براي   شود. متر سانتي /5

A BL L L       

1 11
1

1
A BL LA A A

A B
B B B

L L
L L ( )

L L
   

     
   

   

5 5 40 5 100 4 10 6 10 0 5 100 10/ ( ) / ( )             
050 C     

0 0
0 20 50C C       

2 2 273 323T K      
 )138 و 137هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »2«گزينة   -168

  ه شكل (الف) است، داريم:در حالت اول ك
2 100 110 2 10

k At kA kAQ
L L L

   
       

  خواهيم داشت:» ب«اكنون براي حالت دوم يعني شكل 
2 100 110 10 2 100 0 510

k A t t t /
L

  
        ¾£Ã¤j   

 )147تا  144هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

  )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة   -169

1 1 2 2
2 1 2 11 2
1 2 1 2

P V P V
V P TT T
V P Tm

V


    

  

   

2 1 1
1 1 1

1 2 1 2 3
0 8 0 8 2

/ P T /
P / T /

 
   

 
   

2
1

100 1 100( )


   
 

  درصد تغييرات چگالي %

3 1 100 502( )    % %  

 )154تا  152هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »3«گزينة   -170
1  اريم:دمحبوس در لوله پس براي گاز كامل  ،دما ثابت است 1 2 2P V P V   

  

0براي حالت اول داريم: 1 175 25N MP P P P P P      ½¼Ã]   

  1 50P cmHg    

1 60V A h A     

  

0  براي حالت دوم داريم: 2 2 75N MP P P P P cmHg       

2 2V A h   

1 1 2 2 2 250 60 75 40P V P V A Ah h cm         

1
2

60 25 85
85 40 4540

h cm
h cm

h cm
        

   

 )154تا  152هاي  هصفحگرما و قانون گازها:  - 2(فيزيك  
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  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -171

بر بار مثبت نيروي الكتريكـي و گرانشـي رو بـه پـايين وارد      ،مطابق شكل زير
بايد نيروي مغناطيسي رو بـه   ،كه ذره منحرف نشود بنابراين براي اين .شود مي

    اندازه با مجموع نيروهاي الكتريكي و گرانشي باشد. بالا و هم

090
E

B

F qE
B E F qvBsin

F F mg 


     
090qvBsin Eq mg    

6 5

3 5

2 10 10

2 10 10

mq C , v
s
Nm kg , E
C





  

  
   

6 5 5 6 32 10 10 1 10 2 10 2 10 10B              
0 2 0 2 0 02 0 2 0 22 1 1/ B / / / B / B / T        

 )127 و 126هاي  : صفحهميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )زاده مهدي ميراب(  »3«زينة  گ -172
1 1 1 1

1 2
2 2 2 2

F I L Bsin
F F

F I L Bsin
 

 
 

   
0

1 1 2 2 290I L Bsin I L Bsin    

2 2
3 3 3 3 314 3 2 4 2ILB I LBsin sin         

0
2 2

3 602sin       
به سمت خطوط ميدان مغناطيسي درجه  30به اندازة بايد  2Lدرنتيجه سيم 

0   .بچرخد 0 090 60 30      
 )125 ات 121هاي : صفحهميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -173

ديگرانـد، بنـابراين در    هـاي مـوازي، خـلاف جهـت يـك      چون جريان در سيم
سـيم بـا    تر بـه  ها و نزديك ندر صفحة آ ،اي خارج از فاصلة بين دو سيم نقطه

  شود. هاي مغناطيسي صفر مي تر، برايند ميدان جريان كم
Cشرط صفر شدن ميدان مغناطيسي آن است كه  AB B .باشد  

0 0
2 2

C A
C A

C A

I IB B . .
r r

 
  

 
   

6 2
20

6 2 6 40 220
C A

C A

I A , I A
r ( x)cm , r xcm

x x
x x

 
  

    


   

4 40 10x x cm      

  
 )130تا  128هاي  : صفحهميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -174

بـه هـم چسـبيده بـودن     ميدان مغناطيسي داخـل سـيملوله و    رابطةبا توجه به 

0  داريم: هاي سيملوله حلقه 0
NB nI I
L

      
L ND   

00
INB I

ND D


     

4 7 30 510 4 10 2 10 2/B D m mm
D

              
 )133 و 132هاي  : صفحهميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي - 3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  
  )ناصر خوارزمي(  »4«گزينة   -175

رسي، هرگاه مـواد فرومغناطيسـي و يـا پارامغناطيسـي درون     طبق متن كتاب د
هاي مغناطيسي اين مـواد   اكثر دو قطبيمغناطيسي قوي قرار گيرند، يك ميدان 

  كنند. گيري مي در جهت ميدان مغناطيسي جهت
 )138تا  136هاي  : صفحهميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي - 3(فيزيك 

 ----------------------------- -----------------  
  )فرد خسرواروغواني(  »2«گزينة   -176

بر سطح زاويـة   عمودخط بسازند، با  اگر خطوط ميدان با سطح قاب زاوية 
090    0  سازند. مي 0 0 0

1 137 90 37 53         
0 0 0 0

2 230 90 30 60         
2 1 2 1ABcos ABcos AB(cos cos )           

0 00 18 1 60 53 0 18 0 5 0 6/ (cos cos ) / ( / / )          
0 018/ Wb     

 )148 و 147هاي  القاي الكترومغناطيسي: صفحه - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -177

200 0 02 100 100 3
dN / sin( t )
dt
 

            

0
0

3400 400 200 33 2
t sin (V) 

         

00
200 3 2
100 3

I (A)
R
 

      
 )164 ات 161هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -178

آوريـم و   دسـت مـي   گذرد را به ابتدا جريان الكتريكي مدار كه از سيملوله مي
  كنيم. سي آن را حساب ميسپس انرژي ذخيره شده در ميدان مغناطي

0 12 24 1 1T
I I I A

R r


    
  

   

0 22
2

1 1 0 2 4 0 42 2
L / H

I A
U LI U / U / J


         

 )160و  159هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )سعيد نصيري(  »3«گزينة   -179
  ضريب القاي متقابل برابر است با:

3
1 2 4 9 6 6 10M L .L mH H        

 )158ة صفحالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  )رسولي فرشيد(  »1«گزينة   -180

0 02 7 2 2 4L L
dIL / cos( t )
dt

             
   

2 5 0 02 7 2 2 2 5 4Lt / s / cos( / )            

0 02 7 2 5 4L / cos( )           

0 02 7 2 4L / ( cos )          

20 02 7 2 0 14 22L / / (V)          

 )164تا  161و  157، 156هاي  صفحهالقاي الكترومغناطيسي:  - 3(فيزيك 

 3فيزيك 
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 پور) (سهند راحمي       »4« گزينة -181

فاضلاب صنعتي شامل يون فلزهاي واسطه هستند كه با ورود به محيط زيست، 

pH دهند. محيط را كاهش مي  

  )63و 61تا  59هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش 

---------------------------------------------- 

 زواره) عظيميان (محمد  »1«گزينة  -182

3wKصـورت  كـه ثابـت يـونش آب بـه     با توجه به آن [H O ][OH ]  

3Hهـاي   غلظـت يـون   ،باشد و بـا افـزايش دمـا    مي O  وOH   افـزايش

عبـارتي بـا افـزايش دمـا      يابد. به نيز افزايش مي wKيابد، بنابراين مقدار  مي

OH]3ضرب  حاصل ][H O ]   كه همانwK كند.  است تغيير مي  

  ها: بررسي ساير گزينه

3همواره براي آب خالص »: 2«گزينة  w[H O ] [OH ] K     بـراي

)25 مثال براي آب خالص در دماي اتاق C)  :   

 14
3 10wK [H O ][OH ]     

14 7 1
3 10 10[H O ] [OH ] mol.L         

2  خوديونش آب:»: 3«گزينة  32H O(l) H O (aq) OH (aq)   

25كه در دماي  با توجه به آن C ،1410wK  باشد، اين تعـادل در  مي 

شـده   هاي آب يونيده  يعني مقدار بسيار كمي از مولكول ،داردسمت چپ قرار 

3Hهاي  و مقادير بسيار كمي از يون O  وOH اند. را توليد نموده  
چون خوديونش آب فراينـدي گرمـاگير اسـت بـا افـزايش دمـا       »: 4«گزينة 

wK ،[OH ]  3و[H O ]  نسـبت . در نتيجه، يابد افزايش مي
3

[OH ]
[H O ]




 

  ماند. ثابت ميبراي آب خالص 
  )76و  69، 68، 63 هاي    دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش 

---------------------------------------------- 

 عفري)(مسعود ج  »2«گزينة  -183

CH)3در محلول استيك اسـيد  COOH)  مقـدار ،pH    .و غلظـت را داريـم

  (درجه يونش) را به دست آوريم:   توانيم بنابراين مي

3 7 4 0 3 4 0 3
3 10 10 10 10 10pH / / /[H O ]           

4 12 10 mol.L    
4 3

3 2 10 4 10[H O ] M ( )         

(استيك اسيد) 
4
3

2 10 0 05
4 10

/





   


  

ــول اســيد ضــعيف   ــونش در محل ــونش   HA ،4/0درصــد ي ــر درصــد ي براب

3CHمحلول COOH      است، بنـابراين درجـه يـونش در محلـولHA ،4/0 

3CHبرابر درجه يونش محلول COOH  :است  

30 4 0 4 0 05 0 02/ (CH COOH) / / /       محلول :HA  

HA1توانيم د ضعيف است، بنابراين براي اين اسيد مي، يك اسي   را برابر

2يك در نظر گرفته و از رابطه
aK M    :استفاده كنيم  

2 5 22 10 0 02aK M M ( / )       

2 15 10HAM mol.L     

  )76تا  74و  71، 70، 66هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

---------------------------------------------- 

 پور) (سهند راحمي  »3«  گزينة - 184

هاي رنگي محلول در آب هسـتند كـه    اي از تركيب شناساگرها، دسته

  گيري كرد. تقريبي يك محلول را اندازه pHتوان  ها مي با كمك آن

  )73و  70ي   ها دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

---------------------------------------------- 

 (امير ميرزانژاد)  »1«گزينة  - 185

كند و در دماي اتاق بايد غلظـت يـون    آمونياك محلول بازي در آب توليد مي

كـه نمـودار    مولار باشد. با توجه به ايـن  710تر از  هيدروكسيد در آن بيش

 C ةغلظـت يـون هيدروكسـيد اسـت، لـذا فقـط مـاد        ةدهند داده شده نشان

    تواند مربوط به محلول آمونياك در آب باشد.   مي

  
  :Cو  A ةتوجه به غلظت يون هيدرونيوم در دو ماد با

10 1 4 1

4

2 1 12 1

12

10 10
10 4

10 10
10 12

A A

A

C C

C

[OH ] mol.L [H ] mol.L

pH log

[OH ] mol.L [H ] mol.L

pH log

     



     



  

    

  

    

  

12 34
C
A

pH
pH

    

 )71تا  69هاي     دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

دانشگاهي پيش شيمي
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 زواره) عظيميان (محمد  »4«گزينة  - 186

14ةباتوجه به رابط
3 10[H O ][OH ]     

9كه  و اين
32 5 10[OH ] / [H O ]   :  

  9 14
3 3 2 5 10 10[H O ] [H O ] /        

2 6 3 1
3 34 10 2 10[H O ] [H O ] mol.L           

3
3 2 10 2 7pH log[H O ] pH log( ) /          

  ليتر محلول آن: ميلي200هاي اسيد موجود در  تعداد مول ةاما براي محاسب و

3
3 2 10[H O ] M ,n M.V      

3 1 42 10 0 2 4 10 0 0004n mol.L / L / molHI          

 )76تا  74هاي     دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

----------------------------------------------  

 )مصطفي رستم آبادي(  » 2«گزينة  -187

  0 7
3 3 10 10pH /pH log[H O ] [H O ]          

  1 0 3 110 10 0 2/ / mol.L      

3Hمول 2/0براي توليد  ،زير ةطبق معادل O 2مـول   1/0 بايد 5N O  در يـك

    ليتر آب حل شده باشد.

  2 5 2 32 2N O (s) H O(l) H (aq) NO (aq)     

2 5 2 52 5
2 5

0 1 1081250 1000 1 1
/ mol N O gN OL?gN O mL

mL L molN O
   

−¼ ± d¶−¼ ± d¶
−¼ ± d¶

   

2 52 7/ gN O  

  )74ي  صفحهدانشگاهي،  (شيمي پيش

---------------------------------------------- 

 زاده) (حسن عيسي  »2« گزينة -188

هـا   شده آن توانيم از مقدار تفكيك نمي كوچك نيست،تفكيك اسيدها  ةچون درج

  آوريم. دست مي را به 2aKو  1aKنظر كنيم بنابراين مقادير  صرف

1

2 2 30 2 0 1 2 10
1 1 0 1 0 9a
M / ( / )HA : K

/ /

  
  

  
  

2

2 2 30 1 0 2 4 10
1 1 0 2 0 8a
M / ( / )(HB)K

/ /

  
  

  
  

1

2

3

3

2 10
80 9 0 44184 10

0 8

a

a

K / /
K

/







 


  

 )66ي      دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش

---------------------------------------------- 

 االله عليزاده) (روح  »1« گزينة -189

  ها:  بررسي گزينه

  :1 ةگزين

2دهاي نافلزي اسيد آرنيوس هستند اكسي 3 2 5)(... ,CO ,SO ,N O  

2اغلب اكسيدهاي فلزي باز آرنيوس هستند  2(...,K O,Li O,BaO)  

  كتاب درسي62 ة: صفح2 ةگزين

NH)3: اسيد و باز مزدوج3 ةگزين . با يكديگر تفاوت دارند Hدر يك  (

  تر دارد. بيش Hاسيد يك 

2اسيد 3 4
H HNH NH NH

        باز  

  )63تا  61ي    ها دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش 

---------------------------------------------- 

 نظر) (حامد پويان  »1« گزينة -190

  در نقش اسيد است.ها  و در ساير واكنشآب در نقش باز  ،در واكنش اول

 )63و  62ي    ها دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش 
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  18 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898آذر آذر   2929  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
 زواره) (محمد عظيميان  »4«گزينة  -191

  ها: بررسي گزينه
پيونـد تشـكيل    4هـر اتـم كـربن در المـاس و گرافيـت      »: 2و  1«هاي   گزينه

و در الماس هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به چهار اتم كربن ديگر دهد  مي
هر چهـار اتـم    دارد و است و كربن در اين حالت ساختاري چهاروجهي متصل

يك چهاروجهي قرار دارند. در گرافيت در  ةكربن متصل به آن در چهار گوش
هر لايه، هر اتم كربن با چهار پيوند و با آرايش سه ضلعي مسطح به سـه اتـم   

هـاي كـربن درگرافيـت پيونـدهاي      كربن ديگر متصل شده است و بـين اتـم  
  كربن وجود دارد.   –كربن  ةدوگان

كربن در آن  –اي ساختار رزونانسي است و طول پيوندهاي كربن گرافيت دار
تـري   كربن بـوده و طـول پيونـد كـم     –حد واسط پيوند يگانه و دوگانه كربن 

  كربن) دارد. –نسبت به الماس (فقط پيوند يگانه كربن 
اي  گرافيت مانند الماس نمونهكتاب درسي  96 ةبا توجه به صفح»: 3« ةگزين

  نسي است.از جامدهاي كووالا
  هاي كربن در الماس (در اتصال با توجه به ساختار چهاروجهي اتم»: 4« ةگزين

اتم كربن  3ضلعي مسطح در گرافيت (در اتصال با  اتم كربن ديگر) و سه 4با 
قلمرو الكتروني و در گرافيـت داراي   4داراي  ،هاي كربن در الماس ديگر) اتم

  قلمرو الكتروني هستند. 3
  )96و  95، 85، 79، 78هاي    ، صفحه2(شيمي 

----------------------------------------------  
 (حامد اسماعيلي)    »1«گزينة  -192

  ساختار آسپرين:  
هـاي اسـتري و اسـيدي     در اين تركيـب، گـروه  

  شود.   مشاهده مي
مصرف آسپرين براي افرادي كه مبتلا به بيماري 

هستند، توصيه نمي شود زيـرا سـبب    زخم معده
  نريزي معده مي شود.خو

هـاي آن پيونـد    در آسـپرين، بـين مولكـول    Oمتصل به  Hبه خاطر وجود اتم 
  شود.   هيدروژني مشاهده مي

  رزونانس در حلقه ي بنزن: 

  
 )107و  106، 92، 91، 79، 78ي   ها ، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------  
  )نظر  (حامد پويان  »1«گزينة  -193

(A   

  
  نونين  – 4 –متيل  دي – 3، 2 –اتيل  – 7
  

(B   
  اوكتين  – 4 –متيل  دي – 6، 3

  )104و  103، 100تا  98هاي    ، صفحه2(شيمي 
----------------------------------------------  

 پور) (سهند راحمي  »3« نةگزي -194
  ي اول و دوم نادرست هستند.ها عبارت

  ها: بررسي عبارت
اتم كـربن ديگـر    2ها، اتم كربن به  هايي كه در ساختار آن آلكانعبارت اول: 

3  دار نباشد مانند: تواند شاخه متصل باشد، مي 2 3CH CH CH    
13فرمول مولكولي و فرمول تجربي ايبوبروفن عبارت دوم:  18 2C H O .است  
4عبارت سوم:  12 10 1 58     4   جرم مولي 10: C Hچهارمين آلكان  

5:عبارت چهارم 12 8 1 68        5جرم مولي 8: C Hچهارمين آلكين  
58 168   

 پتوي آكريليك از مونومر سيانواتن
  ساخته شده است: 

   ضلعي مسطح داريم. 3اتم با آرايش 2
  

 )107و  104تا  102، 99ي  ها   ، صفحه2 (شيمي 
----------------------------------------------  

 فرد) (فرشاد هاديان    »1«گزينة  - 195
هـاي سـاير    اين تركيب داراي هفت اتم كـربن اسـت، در حـالي كـه تركيـب     

و هشـت اتـم كـربن دارنـد. تعـداد پيونـدهاي        ها به ترتيب هشـت، نـه   گزينه
3دار آن از رابطة  و مشتقات هالوژن ها كووالانسي در آلكان 1n  )n   تعـداد
پيونـد   22بـا  » 1«بنابراين، تركيـب گزينـه    آيد. دست مي اتم كربن است) به

  )100تا  98ي   ها ، صفحه2ي (شيم  كمترين پيوند اشتراكي را دارد.
----------------------------------------------  

 (علي مؤيدي)    »2«گزينة  -196
  ساختار بنزآلدهيد:  

C

H

O

  
  ساختار تركيب جديد (بنزوييك اسيد):  

  
267فرمول تجربي و مولكولي آن يكسان و OHC .است  

 )106و  105ي    ها ، صفحه2(شيمي 
----------------------------------------------  

 نظر) (حامد پويان  »2«گزينة  -197

  
1

|
C

) C C C C C     

2
|

C

) C C C C C     

3
|

C

) C C C C C     

4
|
C

) C C C C C     

5
|
C

) C C C C C     

6
|
C

) C C C C C     

  )104و  101 ي   ها ، صفحه2(شيمي 
----------------------------------------------  

 (سيد سحاب اعرابي)      »2« گزينة -198
  باشد، پس: هيدروژن مي 18كربن و  9تركيب مورد نظر داراي 

  هيدروژن است. 16كربن و  8) نادرست. داراي 1
  است.هيدروژن  18كربن و  9) درست. داراي 2
  است.يدروژن ه 16كربن و  8) نادرست. داراي 3
  است.هيدروژن  20كربن و  10) نادرست. داراي 4

  )104و  102، 101، 84هاي ، صفحه2(شيمي  
----------------------------------------------  

 (فاضل قهرماني فرد)      »2« گزينة -199
  موارد اول و چهارم صحيح هستند.

  بررسي موارد نادرست:  
  ارد.مورد دوم: افدرين گروه كربوكسيل ند

  گروه متيل دارند. 2و كدئين  3مورد سوم: مسكالين 
  )107تا  104هاي  ، صفحه2(شيمي  

 2 شيمي

**
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 (مسعود جعفري)     »1« گزينة -200
  درست هستند.» ت«و » پ«، »آ«هاي  عبارت

هاي آلي موجـود در پمـادي اسـت كـه بـه       منتول يكي از تركيب»: آ«عبارت 
ايـن  اسـت.  ي الكلـي  رود و داراي گـروه عـامل   منظور كاهش درد به كـار مـي  

  .قادر به تشكيل پيوند هيدروژني است تركيب
كشف كلسيم كاربيد توسط ولر پلي بود كه ميان مواد معـدني و  »: ب«عبارت 
  هاي آلي زده شد. تركيب
سيانو اتن، مونومر پليمري است كه در ساخت پتـوي آكريليـك   »: ت«عبارت 

  در آن وجود دارد. Nو  C ،Hرود و سه  نوع اتم  كار مي به
  )106و  104، 102، 95، 92هاي  ، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------  
 

  
 (سيدسحاب اعرابي)  »4«گزينة  -201

تري از مواد را نسـبت بـه مـواد خـالص      بيش ةسترها) گ مواد ناخالص (مخلوط
 شوند. شامل مي

  )74و  73هاي    ، صفحه3(شيمي  
----------------------------------------------  

 (اميرعلي برخورداريون)    »4«گزينة  -202
»). 1«انحلال گاز در مايع با كاهش آنتروپي همـراه اسـت (نادرسـتي گزينـة     

 –تغيير آنتروپي در انحلال يد در تولوئن مثبت و نوع انحلال، دوقطبـي القـايي   
و چربـي هـر دو    Aويتـامين »). 2«باشد (نادرستي گزينـة   دوقطبي القايي مي
  است.دوقطبي القايي  –ع دوقطبي القايي ها از نو ناقطبي و انحلال آن

 )84و  83، 80تا  78ي    ها ، صفحه3(شيمي 
----------------------------------------------  

 نتاج) (اكبر ابراهيم  »4«گزينة  -203
  اند. ها تا حداكثر پنج كربن در آب محلول مانند الكل ،اسيدهاي آلي

  ند.ا دهند. زيرا در هم محلول يل ميسولفيد يك فاز را تشك يد، بنزن و كربن دي
  )80و  79، 76، 75هاي     ، صفحه3(شيمي 

----------------------------------------------  
 (سپهر طالبي)    »3«گزينة  -204

  فقط مورد سوم نادرست است.
  گويند.  هاي كلوييدي، حركت براوني مي به حركت دائمي و نامنظم ذره

 )101 تا 97ي   ها ، صفحه3(شيمي 
----------------------------------------------  

 زاده) (حسن عيسي    »2«گزينة  - 205
3CHو 3NH،HFهـر ســه مــادة  COOH   بــه مقـدار زيــاد بــه صــورت

يـوني  شوند و درصـد تفكيـك    مولكولي و به ميزان كم به صورت يوني حل مي
  كمي دارند، از اين رو هر سه الكتروليت ضعيف هستند.  

  ها:   بررسي ساير گزينه
  شوند و الكتروليت قوي هستند.  طور كامل تفكيك مي هر سه ماده به»: 1«گزينة 
3CHالكتروليت قوي هستند، امـا  3KNOو NaCl»: 3«گزينة  OH   بـه

  شود و غير الكتروليت است.   صورت مولكولي حل مي
12 متانول و شكر»: 4«گزينة  22 11(C H O شوند  به صورت مولكولي حل مي  (

  و غير الكتروليت هستند اما باريم كلريد الكتروليت قوي است. 
  )94تا  92ي   ها ، صفحه3(شيمي 

----------------------------------------------  
 (موسي خياط عليمحمدي)  »2«گزينة  -206

بـا   3NHپذيري مـؤثر اسـت.    نيز بر انحلال  علاوه بر جرم مولي نيروي جاذبه
2H O 2تـر از   بـه همـين دليـل بـيش     ،كند پيوند هيدروژني برقرار ميCO 
  شود. طبي) در آب حل مي(ناق

  ها: بررسي ساير گزينه
  گرماده است، پس با دما رابطة عكس دارد. 2CaCl) صحيح. چون انحلال 1
شـود كـه ايـن     تر مي نمك با جوشيدن و تبخير آب، غليظ ) صحيح. چون آب3

  دهد. امر باعث كاهش فشار بخار شده و نقطة جوش را افزايش مي
    ح. تعريف فاز طبق متن كتاب درسي) صحي4

  )95و  94، 87تا  85، 75، 52هاي    ، صفحه3(شيمي 

 االله عليزاده) (روح  »2«گزينة  -207
  هاي الف و ت درست هستند. عبارت

  كتاب درسي) 87و  86(با توجه به صفحات عبارت الف: 
  نادرست است. عبارت ب:

  2 molNaCl يـــون  Na / Cl    
ــون   3 ي 2

2 2molCaCl Ca / Cl    
شـود و   هيدروفلوئوريك اسيد هم به طور عمده به صـورت مولكـولي حـل مـي    

   تر است. پس مقايسة رسانايي الكتريكي: ها در محلول آن بسيار كم تعداد يون
2CaCl NaCl HF   

  تر  رسانايي الكتريكي بيشتر بيش  هر چه تعداد يون  توجه: 
  مقايسة رسانايي الكتريكي:  ارت پ: عب

  مولار يك تركيب) nشده در مول حلمولال همان تركيبnدر شده (مول حل
   تر است مولال آن بيش 8/0از  NaClمولار  8/0رسانايي محلول   

تر، نقطة  شونده غيرفرار بيش درست است. (هر چه تعداد ذرات حل عبارت ت:
    جوش بالاتر)

  
0 24 0 20

0 08 3 0 05 4
/ /

/ /     

  )98تا  92و  89، 87، 86ي  ها ، صفحه3(شيمي   
----------------------------------------------  

 پور) (سهند راحمي    »3«گزينة  -208
مول كلسيم كربنـات، يـك    5/2كربنات به ازاي  مولال كلسيم 5/2محلول در 

  كيلوگرم آب داريم، پس:
  جرم محلولجرم حلال جرم حل شونده

3 33 3
3 3

3

100 12 5 1 1000
0 25

gCaCO kgCaCO
?kgCaCO / molCaCO

molCaCO gCaCO
/ kgCaCO

  



   

30محلول 25 1 25/ kgCaCO / kg 1آبkg kgمحلول  
1محلول   1 251

L / L
kg

 1محلول 25/ kgمحلول?L  
12 5 21 25

/ mol mol.L
/ L

  غلظت مولار  
 )92تا  89هاي     ، صفحه3(شيمي  

----------------------------------------------  
 (سپهر طالبي)    »1«گزينة  -209

  رد پ صحيح است.فقط مو
)3سولفونات SO )        كه بخـش بـاردار پـاك كننـده غيرصـابوني را تشـكيل

هاي قطبـي اسـت    با آب كه داراي مولكول ،دهد قطبي است. به همين خاطر مي
شـود. صـابون    برهم كنش مناسب دارد و باعث پخش شدن چربي در آب مـي 

هـاي صـابوني،    كننـده  است. در پـاك مايع نمك پتاسيم يا آمونيوم اسيد چرب 
دوست اسـت. در   گريز و بخش كربوكسيلات آن آب زنجيرة هيدروكربني آب

  اتم كربن وجود دارد. 18تا  14عموماً  ،اسيدهاي چرب
 )104تا  102ي   ها ، صفحه3(شيمي 

----------------------------------------------  
 (سپهر طالبي)  »3«گزينة  -210

  كنيم. در محلول حاصل را تعيين مي Alابتدا جرم 
0 8250 2001

/ g?g mL g
mL

  
−¼±d¶−¼±d¶ −¼±d¶
−¼±d¶

  

6 610 270 10 0 054200
Al xppm x / gAl

g
      

−¼± d¶ ³o]
³o]  

2 4 3110 054 27 2
molAl (SO )molAl/ gAl

gAl molAl
  محلول?mL  

محلول
2 4 3

1 1000 500 02 1
L mL mL

/ molAl (SO ) L
  

−¼±d¶ −¼±d¶
−¼±d¶

  

  )92تا  89هاي     ، صفحه3(شيمي  

 3شيمي 

  تعداد مول حل شونده
 ليتر محلول

  محلول  
 محلول
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